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 چهارمین لیگ پرهزینه آسیا 
روی زمین های ناهموار

سال هاست فوتبال ایران بیش از آنکه بر توسعه 
زیرساخت و آموزش سرمایه گذاری کند، درگیر 
خریدهای پرهزینه و جذب بازیکنان خارجی و 

داخلی با قراردادهای سنگین است.
این رویکرد باعث شده در هر فصل شاهد 
باشیم،  باشگاه ها  سرسام آور  هزینه های 
بی آنکه زیرساخت های ورزشی متناسب با این 
سرمایه گذاری ها رشد کرده باشد. به گفته مهدی 
تاج، لیگ ایران چهارمین لیگ پرهزینه آسیاست، 
اما پرسش اساسی این است؛ آیا واقعاً کیفیت 
زمین ها، امکانات آموزشی و ورزشگاه های ما هم 

در سطح چهارمین لیگ پرهزینه قاره است؟
پاسخ روشن است؛ کافی است نگاهی به وضعیت 
از تیم ها زمین  بیندازیم. بسیاری  ورزشگاه ها 
اختصاصی ندارند و حتی در لیگ برتر، برخی 
باشگاه ها ناچارند مسابقات خانگی خود را در تهران 
برگزار کنند. این موضوع نشانه ای آشکار از بحران 
زیرساختی است که فوتبال ایران را فراگرفته است.

فوتبال آینده دار بر پایه آموزش و استعدادیابی 
شکل می گیرد. اگر زمین های تمرین هموار و 
استاندارد وجود نداشته باشد و اگر مدارس فوتبال و 
آکادمی های حرفه ای به اندازه کافی حمایت نشوند، 
استعدادهای فراوان کشور هرگز فرصت شکوفایی 
پیدا نمی کنند. قراردادهای میلیاردی شاید به طور 
مقطعی توجه هواداران را جلب کند اما در بلندمدت 
چیزی جز بدهی های انباشته و خشکاندن چشمه 

جوشان استعدادها باقی نمی گذارد.
اینجاست که نقش سیاستگذاران کلان ورزشی 
اهمیت پیدا می کند. فوتبال ایران نیازمند ترسیم 
یک استراتژی ملی است؛ نقشه ای که در آن اولویت 
توسعه زیرساخت ها، آموزش مربیان، تربیت 
بازیکنان پایه و استانداردسازی امکانات باشد. 
اگر چنین سیاستی وجود نداشته باشد، چرخه 
معیوب خریدهای پرهزینه ادامه خواهد یافت و 
تیم ها به جای ساختن آینده، تنها به دنبال نتایج 

زودگذر خواهند بود.
نمونه های موفق در دنیا از ژاپن و کره جنوبی 
گرفته تا قطر، نشان داده اند که سرمایه گذاری 
در زیرساخت ها چگونه می تواند در مدت زمانی 
مشخص فوتبال ملی را متحول کند. ایران نیز 
با منابع انسانی و استعدادهای بی شمارش، اگر 
به جای خرج های بی حاصل در بازار نقل وانتقالات، 
به سمت ساختن ورزشگاه های مدرن و زمین های 
تمرین استاندارد برود در آینده نزدیک می تواند به 

جایگاه واقعی خود در فوتبال آسیا برسد.
بی هیچ اغماضی زمان آن رسیده که اهداف 
تغییر کند. فوتبال ایران باید به جای قراردادهای 
پرزرق وبرق، به سراغ ایجاد زمین های هموار برود؛ 

جایی که آینده ساخته می شود.

یادداشت

حردانی به شمس آذر می رسد
بعد از بازی با پیکان شایعاتی مبنی بر ایجاد شکستگی 
در ناحیه جمجمه صالح حردانی، مدافع استقلال 
در فضای رسانه ای مطرح شد؛ موضوعی که نگرانی 
زیادی میان هواداران و کادر فنی ایجاد کرده بود. با 
این حال، بررسی های دقیق پزشکی نشان داد که این 
شایعات صحت ندارد و وضعیت جسمانی حردانی جای 

هیچ گونه نگرانی ندارد.
پزشکان پس از معاینات تکمیلی اعلام کردند که 
هیچ شکستگی در جمجمه این بازیکن وجود ندارد 
و آسیب دیدگی او جدی نیست. به همین ترتیب، 
حردانی بدون مشکل خاصی قادر خواهد بود در ترکیب 
استقلال مقابل شمس آذر در هفته پنجم لیگ برتر به 

میدان برود.

سوژه

تیم ملی والیبال ایران با یک پیروزی ارزشمند در 
یک هشتم نهایی قهرمانی جهان یک گام بلند برای 
کسب یک نتیجه تاریخی در والیبال قهرمانی جهان 
برداشت.    در آخرین دیدار از مرحله یک هشتم 
نهایی والیبال قهرمانی جهان ۲۰۲۵ که به میزبانی 
ایران  فیلیپین در حال برگزاری است، تیم  ملی 
مقابل صربستان قرار گرفت که شاگردان روبرتو 
پیاتزا در یک بازی سخت و نفسگیر به برتری 3 بر ۲ 
رسیدند و جواز حضور در بین هشت تیم برتر جهان 
را به دست آوردند. صعود به جمع هشت تیم خودش 
یک نتیجه تاریخی محسوب می شود. البته تیم ایران 
در سال ۲۰14 با اسلوبودان کواچ ششم دنیا شد اما 
آن مسابقات با یک فرمت دیگر برگزار می شد که به 
تاریخ پیوست. حالا راهیابی به جمع هشت تیم هم 

یک نتیجه تاریخی محسوب می شود.
حضور در بین هشت تیم برتر جهان می تواند یک 
شروع مهم برای والیبال ایران باشد که در نهایت 
به یک تاریخ سازی بزرگ منجر شود. حریف تیم 

ایران در یک چهارم نهایی تیم جمهوری چک 
خواهد بود که در صورت پیروزی مقابل این تیم، 
والیبال ایران برای اولین بار به جمع چهار تیم برتر 
راه پیدا خواهد کرد. صعود والیبال به جمع هشت 
تیم برتر جهان آن هم در شرایطی که نه از چین 
خبری است و نه از ژاپن، مرهمی است بر همه  
زخم هایی که مردم والیبال دوست ایران در این 
سال ها به خاطر نتایج ضعیف خورده بودند.   شاید 
اوج کار تیم ملی والیبال ایران در ست چهارم بود. 
جایی که محمدرضا حضرت پور با دریافت های 
عالی خود تیم ایران را به بازی برگرداند و ۲۵ بر 
۲۲ برنده شد تا کار را به ست پنجم بکشاند. این 
ست می توانست به سود صربستان باشد و شرایط 
بازی را کامل تغییر بدهد اما بازی خوب حضرت پور 
کمک زیادی به ایران کرد. او با دریافت خوب، 
توپ را به خط حمله ایران رساند تا کار به ست 
پنجم بکشد. ظاهراً شاگردان پیاتزا هر چه بازی 
جلوتر می رفت، بهتر می شدند و در ست پنجم 

بسیار بهتر کار کردند و با نتیجه 1۵ بر 9 به برتری 
رسیدند. ایران با این پیروزی بزرگی که به دست 
آورد به جمع هشت تیم برتر جهان رسید و باید در 
مرحله یک چهارم نهایی به مصاف جمهوری چک 
برود. چک تیم تونس را سه بر صفر شکست داد 
اما به نظر نمی آید حریف شکست ناپذیری باشد.  

حضرت پور: پیاتزا همه چیز را گفته بود
لیبروی تیم ملی والیبال ایران بعد از بازی 
با صربستان به تمجید از عملکرد سرمربی 
پرداخت. محمدرضا حضرت پور  ملی  تیم 
گفت:»می دانستیم بازی سختی مقابل صربستان 
داریم و پیاتزا سه تا چهار جلسه آنالیز گذاشت و 
همه چیز را درباره این تیم به بازیکنان گفته بود.«

حضرت پور ادامه داد:» باید این برد را به بازیکنان تیم 
ملی ایران تبریک بگویم. تیم ایران واقعا تا آخرین 
لحظه تلاش کرد و به پیروزی رسید. هر چند در دو 
ست نیز نتیجه را واگذار کردیم اما باز هم از تلاش 

دست برنداشتیم و خدا را شکر موفق به شکست این 
تیم شدیم.« لیبروی تیم ملی که در این بازی  عملکرد 
بازی  می دانستیم  گفت:»  داشت،  خوبی  خیلی 
سختی مقابل صربستان داریم و سیستم طراحی 
شده سرمربی را پیاده کردیم که نتیجه داد. البته 
باید از پزشک تیم هم تشکر کنم.چهار یا پنج بازیکن 
تیم ملی مریض شدند که من یکی از آنها بودم و اصلا 
انتظار نداشتم که امروز بتوانم بازی کنم.«    او درباره 
بازی بعد ایران در مرحله یک چهارم نهایی قهرمانی 
مردان جهان، گفت:» در یک روز باقی مانده برای 
بازی حساس با جمهوری چک آماده می شویم. باز 
می جنگیم تا بتوانیم آن بازی را نیز ببریم و در بین 

چهار تیم برتر جهان قرار بگیریم.«

شریفی: برای برد صربستان هم قسم شدیم
کاپیتان تیم ملی والیبال می گوید تمام بازیکنان 
برای شکست دادن صربستان هم قسم شده 
بودند و تا پای جان تلاش کردند. مرتضی شریفی 
در مورد پیروزی مقابل صربستان گفت:»همه 
خوب می دانستیم که بازی سختی است و به 
همین دلیل برای این پیروزی هم قسم شده 

بودیم.«

والیبال ایران به جمع ۸ تیم برتر جهان رسید

یک گام برای تاریخ سازی

هیأت مدیره استقلال در انتظار نتایج تیم

ساپینتو دوباره رأی اعتماد گرفت
  جلسه دیروز هیأت مدیره باشگاه استقلال حال 
و هوایی متفاوت داشت؛ نشستی که با حضور 
رئیس و اعضای هیأت مدیره، کلارنس سیدورف 
مشاور باشگاه و ریکاردو ساپینتو سرمربی تیم 
برگزار شد و یک پیام روشن برای هواداران به 

همراه داشت: حمایت قاطع از ساپینتو.
 در این جلسه مدیران استقلال به صراحت 
اعلام کردند که سرمربی پرتغالی همچنان مورد 
اعتماد کامل آنهاست و باشگاه همه توان خود را 
برای رفع مشکلات و تقویت تیم به کار خواهد 
گرفت. آنها تأکید کردند مسیر استقلال برای 

رسیدن به موفقیت نیازمند صبوری، همدلی 
و پشتکار است و تغییرات شتاب زده هرگز در 

دستور کار نخواهد بود.
 کلارنس سیدورف، ستاره سابق فوتبال جهان 
و مشاور بین المللی باشگاه هم در این نشست 
نکاتی مهم درباره ضرورت تعریف وظایف 
روشن برای ارکان باشگاه بیان کرد. او گفت 
آماده است در چهارچوب مسئولیت هایش 
کنار کادر مدیریتی و فنی بایستد تا استقلال در 
مسیر حرفه ای تری حرکت کند.  ساپینتو نیز 
با قدردانی از حمایت ها، بر لزوم اتحاد همه 

بخش ها تأکید کرد و گفت تنها راه رسیدن 
به موفقیت های بزرگ، همدلی مدیریت، کادر 
فنی و بازیکنان است. این سخنان با استقبال 
اعضای هیأت مدیره همراه شد و بار دیگر نشان 
داد استقلال برای آینده برنامه مشخص دارد.

 در پایان، باشگاه استقلال خطاب به هواداران 
اعلام کرد که همچون گذشته با عشق و 
صبوری کنار تیم باشند. آبی ها معتقدند 
انرژی و حمایت بی وقفه هواداران بزرگ ترین 
سرمایه باشگاه است و می تواند مسیر رسیدن 

به قهرمانی را هموار سازد.

پنجره نقل  و انتقالات اخیر فوتبال 
جهانی شاهد ثبت رکوردی چشمگیر 
بود، به طوری که نزدیک به 1۲هزار 
جابه جایی بین المللی انجام شد و 
مجموع هزینه ها به 9.۷ میلیارد دلار 
رسید؛ رقمی که حدود ۵۰ درصد بیش 
از فصل گذشته است. تنها باشگاه های 
لیگ برتر انگلیس 3.19 میلیارد دلار 
برای جذب ستارگان بزرگی همچون 
و  ویرتز  فلوریان  ایساک،  الکساندر 
هوگو اکیتیکه، که همگی به لیورپول 
پیوستند و همچنین مهاجم جدید 
ششکو،  بنجامین  منچستریونایتد، 
از  بیشتر  مبلغ  این  کردند.  هزینه 
مجموع هزینه های چهار لیگ معتبر 
دیگر اروپا شامل اسپانیا )۶۶۶ میلیون 

دلار(، ایتالیا )9۵۰ میلیون دلار(، فرانسه 
)۷3۰ میلیون دلار( و آلمان )9۸۰ میلیون 
دلار( بود. خاویر تباس، رئیس لالیگا، 
درباره پیامدهای این روند هشدار داد و 
تأکید کرد که این حجم هزینه کرد نه 
تنها منطقی نیست، بلکه باعث ایجاد 
تورم در بازار فوتبال و ناپایداری اقتصادی 
می شود. به گفته او، باشگاه های لیگ 
برتر در طول هفت فصل اخیر همواره 
بیش از دو برابر هزینه ای که منطقی 
بود صرف کرده اند و این امر منجر به 

زیان های قابل توجهی شده است.
تباس همچنین به دخالت دولت 
بریتانیا در امور لیگ برتر اشاره کرد 
و بر اهمیت وجود یک نهاد نظارتی 
مستقل تأکید نمود. او اظهار داشت که 

باشگاه ها باید هم از نظر رقابتی و هم از 
نظر مالی پایدار باشند و خاطرنشان کرد 
که لالیگا و بوندس لیگا ضرری مشابه 
لیگ برتر نخواهند داشت. رئیس لالیگا 
با تأکید بر نیاز به قوانین یکپارچه در 
سطح یوفا، اعلام کرد که تفاوت 
قوانین بین لیگ ها باعث نابرابری و 
افزایش ریسک مالی می شود و باید 
چهارچوبی هماهنگ برای محدود 
کردن هزینه ها ایجاد شود. او افزود که 
جلسات متعددی با یوفا برگزار شده و 
انتظار می رود این سازمان برای کنترل 
روند فعلی و حمایت از ثبات اقتصادی 
فوتبال اروپا موضعی قاطع اتخاذ کند، 
اقدامی که به نفع تمامی لیگ ها و 

باشگاه ها خواهد بود.

سردار آزمون آماده تقابل با روسیههشدار رئیس لالیگا در خصوص ولخرجی تیم های انگلیسی
سردار آزمون، مهاجم تیم ملی فوتبال ایران و باشگاه شباب 
الاهلی امارات آماده دیدار تیم ملی با روسیه است؛ دیداری که 
قرار است در تاریخ 1۰ اکتبر )1۸ مهر( در شهر ولگوگراد برگزار 
شود. یکی از نزدیکان آزمون در گفت وگویی با تأکید بر آمادگی 
از مهره های  بالای آزمون گفت: »سردار آزمون همواره یکی 
کلیدی تیم ملی ایران بوده و هست و در حال حاضر از آمادگی 
بدنی و روحی بسیار خوبی برخوردار است. او انگیزه زیادی برای 
حضور در بازی حساس تیم ملی مقابل روسیه در شهر ولگوگراد 
دارد.« آزمون بخش قابل توجهی از دوران حرفه ای خود را در 
لیگ برتر روسیه سپری کرده است. او در این مدت پیراهن 
تیم های روبین کازان، روستوف و زنیت سن پترزبورگ را بر تن 
کرد و بیشترین بازی خود را با باشگاه زنیت انجام داد. آزمون در 
مجموع 1۰4 بار برای این تیم آبی پوش به میدان رفت و موفق 
شد ۶۲ گل به ثمر برساند و ۲3 پاس گل ثبت کند؛ آماری که او 
را به یکی از موفق ترین لژیونرهای تاریخ فوتبال ایران در لیگ 

روسیه تبدیل کرده است.

 تمدید سرپرستی تاجرنیا 
در استقلال

ن  همچنا ل  ستقلا ا ه  شگا با یت  یر مد
به صورت موقت اداره می شود و بر اساس 
تصمیم مالکان این باشگاه، سرپرستی 
علی تاجرنیا برای یک ماه دیگر تمدید 
باشگاه می تواند  شد. طبق قانون، هر 
حداکثر سه بار به مدت یک ماه با مدیر 
برای  تاجرنیا  حالا  و  شود  اداره  موقت 
دومین ماه متوالی در رأس امور اجرایی 
استقلال قرار گرفته است. این تمدید به 
از انتخاب  آن معناست که فعلاً خبری 
مدیرعامل دائم در استقلال نخواهد بود 
و باشگاه پرهوادار تهرانی باید همچنان با 

ساختار موقت به کار خود ادامه دهد.

iranvarzeshii
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علی جوادی
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حماسه نه، بالاتر پریدید
پل آستر در خاطرات زمستان نوشت: »به ندرت به جای 
زخم ها فکر می کنی؛ اما هر وقت به یادشان می افتی، 
می دانی که علامت های آشکار زندگی اند، نامه هایی از 
الفبایی نهان  که داستان هویتت را باز می گویند، زیرا هر 
جای زخم یادبود زخمی ا ست که التیام یافته؛ اما وظیفه 
داری فراموشش کنی تا به آینده سنجاق شوی... واقعیت 
زندگی چیزی جز این زخم های التیام یافته نیست و همین 
زندگی را زیبا می کند.« دیروز، بسیاری از هواداران ورزش 
در ایران، بازی ایران–صربستان را با ناامیدی شروع کردند 
اما اتفاقات بازی به همه ثابت کرد این بچه ها برای تغییر 
تاریخ آمده اند. تیم بالادستی مان در جدول رنکینگ 
فدراسیون جهانی که برزیل را از مسابقات حذف کرده بود، 
در پیش بینی هواداران والیبال ۸۰ درصد بخت برد داشت 
اما بچه های باغیرت والیبال می خواستند معنای تازه ای از 
غیرت را روایت کنند. شیرپسران تیم ملی والیبال به دنبال 
پاک کردن تمام زخم هایی بودند که ورزش دوستان ما را در 
این سال ها از والیبال مأیوس کرده بود. فکر می کردیم پس 
از نسل طلایی دیگر والیبال ما مرده است. فکر می کردیم 
درخشش همان نسل هم نتیجه یک اتفاق بود... اما دیروز 
شاهکاری دیدیم که ما را به تولد نسل طلایی دیگری امیدوار 
کرد؛ شاهکاری که باعث شد والیبال، دوباره عشق اول مردم 
شود. باغیرت های والیبال کاری کردند تا این ورزش برای مردم 
ما مهم شود، هنگام شروع بازی تیم ملی، آدرنالین خونشان 
بالا برود و قلب شان تند بزند. کاری کردند که مادربزرگ ها 
دوباره برای بردشان تسبیح به دست بگیرند و نذر کنند. 
بچه های دوست داشتنی والیبال ما دیروز درخشیدند تا 
بازی، لذت خالص شود. یک بازی برای رفتن به دل تاریخ. 
حالا ما در میان ۸ تیم برتر جهان هستیم و تیم مان برای 
ادامه بلندپروازی و رؤیاسازی باید فردا در مرحله یک چهارم 
نهایی مقابل جمهوری چک بازی کند و اگر ببرد... وای که 

اگر آن بازی با پیروزی ما تمام شود.
 

سرمقاله

وزی  وزی  شریفی: برای پیر  شریفی: برای پیر

هم قسم شده بودیم هم قسم شده بودیم 
 حضرت پور: پیاتزا  حضرت پور: پیاتزا 

همه چیز را به ما گفته بودهمه چیز را به ما گفته بود
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خبر

بازیکن 
بدون تیم که 
مدت هاست 

در تمرینات 
تیمی و 

حرفه ای یک 
باشگاه غایب 

بوده، نباید 
جایی در تیم 

ملی فوتبال 
داشته 

باشد اما 
جهانبخش 

در کافا هم 
به نسبت 

حضورش 
عملکرد بدی 

نداشت

در آستانه برگزاری جام جهانی 
۲۰۲۶، شرایط بازیکنان لژیونر 
معمولاً  که  ن  ا یر ا ل  تبا فو
استخوان بندی اصلی تیم ملی را 
تشکیل می دهند، جای تعریفی 
ندارد و ما هیچ نماینده ای در 
سطح اول فوتبال اروپا نداریم. 
مهدی طارمی که تنها نماینده 
ایران در لیگ قهرمانان اروپاست، 
هنوز نتوانسته به ترکیب اصلی 
المپیاکوس برسد و به جز او، هیچ 
جایی برای بازیکنان ایرانی در 
پنج لیگ معتبر اروپایی نیست. 
با این حال شاید عجیب ترین 
شرایط برای لژیونرهای ایرانی، 
مختص کسی باشد که در آستانه 
جام جهانی ۲۰۱۸، بهترین بازیکن 
ایرانی شاغل در فوتبال اروپا بود 
و پس از آقای گلی در لیگ هلند، 
تبدیل به گران ترین خرید باشگاه 
برایتون در آن زمان شد: علیرضا 

. نبخش جها
در حالی که بیشتر ستاره های 
فوتبال ایران مقصد جدید خود را 
انتخاب کرده اند، وضعیت علیرضا 
جهانبخش همچنان نامشخص 
باقی مانده است. کاپیتان تیم 
ملی که پس از جدایی از هیرنفین 
آزاد  بازیکن  عنوان  به  هلند 
شناخته می شود، طی هفته های 
گذشته با چند باشگاه اروپایی و 
آسیایی وارد مذاکره شده است. 
در این میان، رسانه های اتریشی 

از گفت وگوهای او با راپیدوین خبر 
داده اند و منابعی در هلند نیز از 
علاقه باشگاه توئنته برای جذب 
او سخن گفته اند. با وجود این 
گمانه زنی ها و در حالی که بیش 
از یک ماه از پایان نقل وانتقالات 
تابستانی اروپا می گذرد، هنوز 
مقصد قطعی جهانبخش مشخص 
نشده است. در کنار پیشنهادهای 
اروپایی، برخی رسانه های حوزه 
خلیج فارس از مذاکرات مستقیم 
این بازیکن با دو باشگاه اماراتی 
الوحده و الوصل خبر داده اند. 
این حال، اظهارات اخیر  با 
جهانبخش نشان می دهد که 
او همچنان اولویت خود را ادامه 
حضور در فوتبال اروپا می داند؛ 
هرچند تاکنون هیچ توافق رسمی 
ح  مطر باشگاه های  و  او  میان 

اروپایی شکل نگرفته است.
ابتدای  یادآور  وضعیت  ین  ا
فصل گذشته است؛ زمانی که 
ت ها  مد ز  ا پس  نبخش  جها
بلاتکلیفی سرانجام به هیرنفین 
پیوست و نقش نسبتاً مهمی در 
ترکیب آن تیم ایفا کرد. با وجود 
این، دعوت او به اردوی تیم ملی 
در شرایطی که هنوز باشگاهی 
نداشت، واکنش های انتقادی 

زیادی را متوجه کادرفنی کرد.
 اکنون نیز این سناریو تکرار شده 
است؛ جهانبخش بدون داشتن 
تیم در تورنمنت کافا به میدان 
رفت و برای تیم ملی بازی کرد. 
تا الان هم او هنوز تیم جدید 
خود را مشخص نکرده و معلوم 
نیست که امیر قلعه نویی برای 

فهرست مهرماه و دیدار با روسیه 
به این بازیکن بدون تیم اعتماد 
کند یا خیر. عرف و اصول فوتبال 
می گوید بازیکن بدون تیم که 
مدت هاست در تمرینات تیمی و 
حرفه ای یک باشگاه غایب بوده، 
نباید جایی در تیم ملی فوتبال 
داشته باشد اما جهانبخش در کافا 
هم به نسبت حضورش، عملکرد 
بدی نداشت و شاید در برخی 
فاکتورها، جلوتر از دیگر رقبای 

خود در پست وینگر راست بود.
از سویی دیگر مصدومیت مهدی 
قایدی و علی قلی زاده، شانس 
جهانبخش بدون تیم برای حضور 
افزایش  را  ملی  تیم  اردوی  در 
می دهد. در سال منتهی به جام 
جهانی، پیدا نشدن یک تیم 
معتبر برای علیرضا جهانبخش 
آسیا،  در  چه  و  اروپا  در  چه 
می تواند بدترین خبر ممکن برای 
او باشد و این موضوع، تهدیدی 

برای رکورد در دسترس کاپیتان 
تیم ملی خواهد بود؛ بازیکنی که 
با حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، 
فرصت تبدیل شدن به اولین 
بازیکن ایرانی تاریخ با سابقه 
حضور در چهار دوره جام جهانی 

را خواهد داشت.
 شرایط فعلی این بازیکن، تهدیدی 
برای شانس بزرگ رسیدن به این 
رکورد محسوب می شود و فهرست 
بعدی امیر قلعه نویی، حقایق 

بیشتری را در خصوص شرایط 
جهانبخش مشخص خواهد کرد. 
در صورت حضور جهانبخش بدون 
تیم در فهرست بعدی تیم ملی، 
باید حضور او را در شرایط آرمانی 
و بدون مصدومیت در لیست تیم 
ملی برای جام جهانی ۲۰۲۶ قطعی 
بدانیم اما در صورت عدم حضور 
جهانبخش در این لیست، او باید 
فکری به حال وضعیت خود در 

فوتبال باشگاهی بکند.

آژیر قرمز برای لژیونرهای سرشناس 

جهانبخش‌به‌چهارمین‌جام‌جهانی‌می‌رسد؟
گزارش یک

شروع ناامیدکننده لشکر ایرانی در امارات
۱۲ بازیکن و فقط ۲ گل

استعداد بزرگی که در بلژیک می سوزد
اللهیار چسبیده به نیمکت

بخش بزرگی از لژیونرهای فوتبال 
ایران امسال در لیگ فوتبال امارات 
عضویت دارند و این لیگ به پناهگاه 
امنی برای بازیکنانی تبدیل شده که 
جایی در سطح اول فوتبال اروپا ندارند 
اما می توانند با قراردادهایی مناسب و 
در فضایی بدون استرس و فشار، برای 
تیم های اماراتی به میدان بروند. این 
روند، به شدت به بازیکنان مستعد 
ایرانی در سال های اخیر ضربه زده و 
حتی باعث افت کیفیت بازیکنان حاضر 

در تیم ملی نیز شده است.
با انتقال چند بازیکن مستعد ایرانی 
از لیگ کشورمان به امارات، شمار 
بازیکنان ایرانی حاضر در این کشور در 
ابتدای فصل به ۱۲ بازیکن افزایش پیدا 
کرد اما هیچ کدام از این بازیکنان در 
ابتدای فصل عملکرد خوبی نداشتند و 
تاکنون، بازیکن های ایرانی در مجموع 
۲۲ بازی)جمع تعداد بازی بازیکنان و 
نه تعداد بازی های برگزار شده( تنها 
۲ بار موفق به گلزنی شده اند. سردار 
آزمون در اولین بازی فصل خود پس از 
پایان مصدومیت، خیلی زود حکم برتری 
شباب الاهلی مقابل النصر را امضا کرد 
و دیگر گل نیز توسط سامان قدوس از 
روی نقطه پنالتی در تقابل الاتحاد کلبا 
و بنی یاس امارات به ثمر رسیده است.
بهترین بازیکن ایرانی فصل گذشته 

لیگ امارات از لحاظ آماری یعنی 
مهدی قایدی، درگیر مصدومیت هایی 
جدی شده و به این خاطر تاکنون در 
لباس تیم جدید خود النصر نتوانسته 
درخشش فصل گذشته را تکرار کند و 
حداقل تا پایان ماه آبان از میادین دور 
خواهد بود. احمد نوراللهی، محمد 
قربانی و سعید عزت اللهی بازیکنانی 
هستند که در ترکیب تیم های خود، 
به بازیکنانی کلیدی تبدیل شده اند 
اما دیگر ستارگان ایرانی حاضر در 
لیگ امارات هنوز به فرم ایده آل خود 

. ند سید نر
رضا غندی پور که با حواشی زیادی به 
شباب الاهلی پیوست تاکنون مجموعاً 
در این فصل ۴۳ دقیقه برای این تیم 
در لیگ و ۱۴ دقیقه در آسیا به میدان 
رفته و هم تیمی او مرصاد سیفی نیز 
تنها در بازی های آسیایی در ترکیب 
شباب الاهلی به میدان رفته است. 

محمدمهدی محبی که از ستارگان 
درجه اول لیگ ایران در فصل گذشته 
بود، تنها در یک بازی از سه بازی 
ابتدایی این فصل به ترکیب اصلی 
الاتحاد کلبا رسیده و در ۱۳۰ دقیقه بازی 
نتوانسته تأثیر خاصی روی گل های 
تیمش داشته باشد. مبین دهقان و 
امیرحسین سام دلیری نیز دو بازیکن 
جوان دیگری هستند که حضور آنها 
در این فصل لیگ امارات به ۶۰ دقیقه 
بازی سام دلیری در تقابل الاتحاد کلبا 

با النصر محدود شده است.
صرف حضور بازیکنان سطح اول ایران 
در یک لیگ آسیایی، خود می تواند 
برای آینده فوتبال کشور و لژیونرها 
ع  ضو مو ما  ا شد  با ه  ن کنند ا نگر
نگران کننده تر، حالا این است که 
بخش بزرگی از این بازیکنان، نقشی 
محوری در ترکیب اصلی تیم خود 

. ند ر ا ند

یکی از بازیکنان مستعد یک دهه 
اخیر فوتبال ایران که هیچ گاه به 
اندازه کافی نتوانست از پتانسیل خود 
استفاده کند، بدون تردید اللهیار 
با  که  بازیکنی  است.  صیادمنش 
درخشش برای تیم ملی نوجوانان 
در جام جهانی ۲۰۱۷، توجه باشگاه 
استقلال را به خود جلب کرد و آنقدر 
خوب درخشید که در همان فصل 
ــی  ــران، راه ــال ای ــورش در فوتب اول حض
فنرباغچه ترکیه شد. این مسیر اما از 
همان اول پر پیچ و خم دنبال شد و دو 
انتقال قرضی به استانبول اسپور و زوریا 
اوکراین، نگذاشت که او در سوپرلیگ 
ترکیه به درخشش خود ادامه دهد. 
با این حال انتقال به هال سیتی 
انگلیس اما نقطه ای روشن در کارنامه 
اللهیار بود و این بازیکن با درخشش 
در ترکیب این تیم، بار دیگر در دوران 
اسکوچیچ به پیراهن تیم ملی ایران 

ــید. رس
 اللهیار در هال سیتی، از یک مهاجم 
هدف صرف به وینگر و حتی بازیکن 
خط میانی و وینگ بک نیز تبدیل 
شد و در شرایط سخت فیزیکی لیگ 
قابل  انگلیس، رشد  چمپیونشیپ 
ــت. ــود داش ــازی خ ــبک ب ــی در س توجه

انتقال به باشگاه نه چندان نامدار 
وسترلو در بلژیک، در فصل ابتدایی 

حضور اللهیار در این کشور چندان 
ناموفق نبود اما حالا در این فصل، 
ــه  ــی ب ــال منته ــرای او در س ــز ب ــه چی هم
جام جهانی به بدترین شکل ممکن 
ایرانی  بازیکن  تنها  می رود.  پیش 
حاضر در ۱۰ لیگ معتبر اروپایی طبق 
رده بندی یوفا در ۷ بازی ابتدایی لیگ 
بلژیک تنها سه بار و آن هم به صورت 
ــدان  ــه می ــترلو ب ــم وس ــرای تی ــی ب تعویض
رفته و سرمربی تیم این روزها چندان 
روی اللهیار به عنوان بازیکن ثابت 
حساب باز نمی کند. این در حالی 
است که او فصل گذشته با ۷ گل و ۶ 
پاس گل، دومین بازیکن مؤثر تیمش 
در کل فصل محسوب می شد و معمولاً 
در همه بازی های وسترلو به عنوان 

ــه میدان می رفت. بازیکن ثابت ب
سرمربی مراکشی وسترلو که از زمان 
قبول هدایت تیم در ابتدای فصل سه 
برد و چهار شکست به دست آورده، 

اعتقاد چندانی به صیادمنش ندارد و 
ــرمربی  ــن س ــور ای ــان حض ــا زم ــر ت ــه نظ ب
روی نیمکت باشگاه بلژیکی، زمان بازی 
چندانی به صیادمنش نخواهد رسید. 
شاید یک انتقال اروپایی دیگر در ماه 
ژانویه، چاره کار اللهیار باشد اما اوضاع 
این بازیکن مستعد و چندپسته فوتبال 
ایران که هیچ گاه از توانایی هایش در 
تیم ملی به شکل بهینه استفاده نشد، 
برای فوتبالی که در بالاترین سطح 
است.  نگران کننده  ندارد،  لژیونر 
 هنوز از زمانی که او با درخشش در 
هال سیتی توجه باشگاه های لیگ 
برتری در انگلیس را به خود جلب کرده 
بود زمان زیادی نگذشته و استفاده از 
همین فرصت های محدود حضور در 
ترکیب، می تواند آینده صیادمنش را در 
۲۴ سالگی به شکل دیگری رقم بزند و 
حتی موجب حضورش در اولین جام 

جهانی دوران حرفه ای وی شود.

سوژهلژیونر

یکی از پرسش های پررنگ این روزهای 
جایگاه  و  نقش  به  ایران،  فوتبال 
فریده شجاعی بازمی گردد؛ فردی که 
هم اکنون به عنوان عضو هیأت رئیسه 
و نایب رئیس بخش بانوان فدراسیون 
فوتبال شناخته می شود اما در عین 
حال، حضورش در جلسات هیأت مدیره 
باشگاه استقلال پرسش های جدی 
ایجاد کرده است. فدراسیون فوتبال 
مدتی قبل رسماً اعلام کرد که شجاعی 
دیگر سمتی در باشگاه استقلال ندارد، 
اما تصاویر و اخبار منتشر شده از جلسات 

اخیر این باشگاه نشان می دهد او 
همچنان در جمع مدیران آبی ها حضور 

فعال دارد.
این وضعیت، نوعی تعارض آشکار 
را برابرمان قرار می دهد. طبق روال 
قانونی، اعضای هیأت مدیره باشگاه ها 
باید به طور شفاف مشخص باشند و 
جایگاه آنان در سامانه ثبت و ابلاغ شود. 
در مقابل، فدراسیون فوتبال نیز وظایف 
و اختیارات خاصی برای اعضای هیأت 
رئیسه تعریف کرده است. همزمانی این 
دو مسئولیت نه تنها ابهام برانگیز است، 
بلکه می تواند زمینه ساز شبهه دوشغله 

بودن یا حتی تعارض منافع شود.
پرسش اصلی این است: فریده شجاعی 
قرار است چه نقشی در فوتبال ایران 

ایفا کند؟ آیا او همچنان خود را بخشی 
از مدیریت باشگاه استقلال می داند یا 
تمام تمرکز خود را باید بر پیشبرد فوتبال 
بانوان در فدراسیون بگذارد؟ پاسخ 
به این سؤال اهمیت زیادی دارد، زیرا 
مدیریت در باشگاه بزرگی مانند استقلال 
نیازمند انرژی، وقت و تعهد کامل است و 
از سوی دیگر، توسعه فوتبال بانوان نیز 
پروژه ای ملی و حساس به شمار می رود.
در عین حال مدیران فدراسیون فوتبال 
باید با شفافیت بیشتری به این موضوع 
واکنش نشان دهند. اگر شجاعی دیگر 
عضو رسمی هیأت مدیره استقلال 
نیست، علت حضور او در جلسات این 
باشگاه چیست؟ و اگر همچنان این 
سمت را دارد، چرا اطلاع رسانی رسمی و 

شفاف صورت نگرفته است؟ ادامه این 
ابهام می تواند نه تنها جایگاه فدراسیون 
بلکه اعتبار ساختار مدیریتی استقلال را 

نیز زیر سؤال ببرد.
فوتبال ایران امروز بیش از هر زمان 
دیگری نیازمند شفافیت در مدیریت 
است. نقش ها باید روشن، مرزها 
مشخص و مسئولیت ها بدون تعارض 
تعریف شوند. در غیر این صورت، 
حاشیه ها جای اصل کار را می گیرند. 
بنابراین، تعیین تکلیف درباره موقعیت 
فریده شجاعی ضروری است؛ یا حضور 
پررنگ در فدراسیون فوتبال و توسعه 
فوتبال بانوان، یا بازگشت کامل به 
استقلال. در هر دو صورت، شفافیت و 

قانون مداری باید اصل قرار گیرد.

فریده شجاعی میان استقلال و فدراسیون

دو صندلی برای یک نفر؟
سوال روز

سیفی به جدال با العین می رسد

مرصاد سیفی که پس از پیوستن به شباب الاهلی در 
هیچ یک از مسابقات داخلی فوتبال امارات به میدان 
نرفته بود، نخستین و تنها بازی خود برای باشگاه 
جدیدش را در هفته اول لیگ نخبگان آسیا مقابل 
تراکتور انجام داد که حضور ثابت او در ترکیب جالب 
توجه بود، اما در شروع نیمه دوم تعویض شد و در 
دیدار اخیرشان برابر النصر نیز به علت مصدومیت 
غایب بود. سیفی که در نقل و انتقالات تابستانی با 
قراردادی به مدت چهار سال از نساجی مازندران 
به شباب الاهلی امارات پیوست، در آخرین جلسه  
تمرینی تیمش قبل از دیدار اخیرشان برابر النصر 
با آسیب دیدگی از ناحیه زانو مواجه شد که برای 
جلوگیری از تشدید مصدومیت و با نظر پائولو سوسا، 
سرمربی تیم در این بازی استراحت کرد. مدافع 
چپ ۲۲ ساله ایرانی شباب الاهلی که در دیدار 
تدارکاتی این تیم مقابل تیم دسته اولی الاتفاق 
امارات یک گل به ثمر رساند و یک پنالتی گرفت و 
پس از آن در دیدار آسیایی برابر تراکتور به میدان 
رفت، خیلی زود از بند مصدومیت فاصله گرفته و 
با تأیید کادر پزشکی تیمش می تواند در مسابقه روز 

جمعه با العین به میدان برود.
 

خداحافظی با ورزشگاه آزادی تا ۱۴۰۶؟
محمدعلی ثابت قدم با حضور در یک برنامه 
تلویزیونی درباره آخرین روند بازسازی استادیوم 
آزادی اظهار داشت: دقت کیفی، استانداردسازی و 
مقاوم سازی استادیوم آزادی در روند بازسازی بسیار 
مهم است و طبق قرارداد به شرط آنکه بازی ها 
در استادیوم برگزار نشود تا اواسط سال ۱۴۰۵ این 
ورزشگاه آماده برگزاری مسابقات خواهد شد، در 
غیر این صورت احتمال آنکه تا اواخر سال ۱۴۰۵ 
این روند به طول بیانجامد، وجود دارد. او ادامه داد: 
ساختن استادیوم به مراتب آسان تر از بازسازی آن 
است. برای مثال پست برق مجموعه ورزشی آزادی 
مربوط به سال ۱۹۶۹ )سال ۱۳۴۷ شمسی( است.

لازم به ذکر است که بازیکنان استقلال و پرسپولیس 
بارها نسبت به وضعیت چمن استادیوم تختی و 
شهدای شهر قدس در فصل بیست و پنجم لیگ برتر 
فوتبال انتقاد کرده اند. همچنین کریم باقری مربی 
تیم فوتبال پرسپولیس در تازه ترین مصاحبه خود 
نسبت به وضعیت چمن استادیوم های تهران به 
شدت انتقاد کرد و پیشنهاد تعطیلی چندماهه لیگ 
تا آماده سازی استادیوم ها را داد. باید دید مسئولان 
چه تدابیری برای بهبود وضعیت چمن ها در ادامه 

رقابت های لیگ برتر اتخاذ خواهند کرد.
همچنین طبق صحبت های ثابت قدم بعید است که 
دربی پایتخت امسال در ورزشگاه آزادی برگزار شود و 
دو تیم به احتمال زیاد باید در ورزشگاه شهرقدس یا 

استان های دیگر این بازی را برگزار کنند.
 

 دعوت ۱8 بازیکن به اردوی 
تیم ملی فوتسال جوانان

علی صانعی، سرمربی تیم ملی فوتسال جوانان 
)زیر ۱۷ سال( ایران ۱۸ بازیکن را برای اردوی جدید 
این تیم که در تاریخ چهارم تا دهم مهرماه در هتل 

آکادمی برگزار می شود، دعوت کرد.
ح زیر است: اسامی بازیکنان به شر

امیرحسین  زمانی،  ابوالفضل  فخرانی،  سعید 
عبدالرزاقی، محمدامین صفایی، محمدعرشیا 
عاطف، امیرحسین فروتن و محمدجواد ناصرخواه از 
اصفهان، صدرا چوپانی از خراسان رضوی، امیرحسین 
مستشارنژاد از کرمان، علی احمدی از هرمزگان، 
حسین رضا یوسفی، محمدعلی شکارچی، محمدجواد 
نوروزی و امیرعلی حنیفه زاده از قم، محمدحسین 
غریبی و مهدی سلامت از مرکزی، محمدمتین کرمی 

از خوزستان، مهدی کاظمی از البرز.
بازیکنان دعوت شده باید ساعت ۱۵ روز جمعه 
چهارم مهرماه خود را به کادرفنی تیم ملی در مرکز 

ملی فوتبال معرفی کنند.
تیم ملی فوتسال جوانان ایران اواخر مهرماه برای 
بازی های آسیایی جوانان راهی بحرین خواهد شد. 
ایران به عنوان سرگروه در گروه B با تیم های تایلند، 

عربستان و قرقیزستان همگروه است.
 

اسامی محرومان هفته پنجم لیگ برتر
اسامی محرومان هفته پنجم لیگ برتر باشگاه های 
کشور فصل ۱۴۰۵-۱۴۰۴ اعلام شد. اسامی محرومان 

به شرح زیر است:
ریکاردو ساپینتو)سرمربی(، رامین رضاییان)هر 

دوانضباطی( از استقلال
میلاد باقری کارت قرمز از پیکان تهران

محمد آقاجانپور ۴ اخطاره از خیبر خرم آباد
محمدرضا حدادی فر)مربی( کارت قرمز از ذوب آهن 

اصفهان
از  انضباطی(  تیم،  )مدیر  پیروانی  محمدعلی 

لیس  سپو پر
یادآور می شود طبق قوانین مسئولیت اعمال 
محرومیت های اعضای یک تیم برعهده باشگاه 
مربوطه بوده و باید در این خصوص دقت نظر 
لازم از سوی خود باشگاه ها به عمل آید تا در 
مسابقات خود از بازیکنان و کادرفنی-اجرایی که دارای 

محرومیت شده اند، استفاده نکنند. 



گزارش

پایان قرارداد سرمربی  تیم ملی تفنگ ایران
 سرمربی بنگلادش جانشین باقری شد

حسین باقری سرمربی تیم ملی تفنگ برکنار 
و محمد زائررضایی جایگزین او شد. با حکم 
مرتضی قربانی، رئیس فدراسیون تیراندازی محمد 
زائررضایی به عنوان سرمربی تیم های ملی تفنگ 
بزرگسالان، جوانان و نوجوانان منصوب شد. 
زائررضایی سابقه حضور در تیم ملی تیراندازی و 
کسب مدال آسیایی را کارنامه دارد. او همچنین به 
مدت ۱۰ سال به عنوان مربی در تیم ملی تیراندازی 
حضور داشت، سپس به مدت سه سال سرمربی 
تیم ملی بنگلادش بود و با هدایت او بنگلادش 

برای اولین بار در المپیک حضور یافت.
پیش از این حسین باقری هدایت تیم ملی 
تفنگ ایران را برعهده داشت و در حالی که او در 
۱۸ مهر ۱۴۰۳ با حفظ سمت )سرمربیگری جوانان 
و نوجوانان( برای بار دوم به عنوان سرمربی تیم 
ملی تفنگ انتخاب شده و قراردادش تا پایان ۱۴۰۴ 
با فدراسیون تیراندازی ادامه داشت، برکنار شد 
و محمد زائررضایی به عنوان سرمربی تیم ملی 

تفنگ انتخاب شد.
 

شمارش معکوس برای انتخابات 
رویینگ بدون سرپرست

با وجود استعفای محسن شادی، وزارت ورزش 
و جوانان هنوز سرپرست فدراسیون رویینگ را 
معرفی نکرده است. ثبت نام انتخابات فدراسیون 
رویینگ از بیست و نهم شهریور آغاز شده است.
محسن شادی که قصد دارد در انتخابات شرکت 
کند، از بیست و هفتم شهریور از سمت خود به 
عنوان سرپرست فدراسیون استعفا داد. با وجود 
اینکه فرآیند ثبت نام آغاز شده و شادی هم از 
سمت خود کناره گیری کرده اما هنوز وزارت ورزش و 
جوانان سرپرست فدراسیون را تعیین نکرده است. 
فدراسیون رویینگ در حالی بدون سرپرست است 
که علاوه بر بحث ثبت نام انتخابات، تیم ملی 
بزرگسالان هم مسابقات قهرمانی آسیای ویتنام 

را در پیش دارد.

مشکل کلاس بندی برای نایب قهرمان پارالمپیک
کماندار ایران از دوئل جهانی حذف شد

رقابت های پاراتیروکمان قهرمانی جهان از دیروز 
در کره جنوبی آغاز شد و نایب قهرمان پارالمپیک 
پاریس به دلیل مشکل کلاس بندی مسابقات 

جهانی را از دست داد.
رقابت های پاراتیروکمان قهرمانی جهان از دیروز 
سه شنبه یک مهر در کره جنوبی آغاز شد و 
نمایندگان ایران در ماده ریکرو به مصاف حریفان 
خود رفتند. فاطمه همتی، هادی نوری، محمدرضا 
عرب عامری و غلامرضا رحیمی ۴ ورزشکار اعزامی 
به این مسابقات هستند که با هدایت زهرا نعمتی 

به مصاف رقبا می روند.
رقابت های پاراتیروکمان در حالی در کره جنوبی 
آغاز شد که در مرحله مقدماتی ماده ریکرو 
غلامرضا رحیمی با ثبت رکورد ۶۳۷ و محمدرضا 
عرب عامری با ثبت رکورد ۵۵۵ راهی دور حذفی 

. ند شد
نکته حائز اهمیت غیبت نایب قهرمان پارالمپیک 
پاریس در این مسابقات بود. فاطمه همتی که در 
پارالمپیک پاریس در ماده کامپوند انفرادی زنان 
و تیمی میکس به مدال نقره دست پیدا کرده 
بود، با وجود سفر به کره جنوبی اجازه شرکت در 

مسابقات را پیدا نکرد.
 

 جایزه 3 هزار دلاری 
برای تورنمنت اسکواش کیش

مسابقات اسکواش با جایزه ۳ هزار دلاری به 
میزبانی جزیره کیش برگزار می شود.

مسابقات اسکواش با مجموع جایزه ۳ هزار 
دلاری اواخر مهر ۱۴۰۴ در جزیره کیش برگزار 
می شود. این رقابت ها در دو بخش بانوان و 
مردان برنامه ریزی شده و پس از دو سال وقفه 
بار دیگر میزبانی ایران را تجربه می کند. این 
تورنمنت اگرچه سطح بین المللی ندارد و حضور 
بازیکنان خارجی در آن پیش بینی نشده است 
ولی از نظر رنکینگ جهانی معتبر است و نتایج 
آن در امتیازات رسمی بازیکنان ثبت می شود. 
این امتیازات می تواند در مسیر کسب سهمیه 
المپیک ۲۰۲۸ برای اسکواش بازان ایرانی اهمیت 

داشته باشد.

 حضور غفور کارگری 
IPC  در مجمع جهانی

بیست ودومین مجمع عمومی و کنفرانس کمیته 
بین المللی پارالمپیک از امروز دوم مهر تا پنجم 
مهرماه )۲۴ تا ۲۷ سپتامبر( در سئول برگزار 

می شود.
بیست ودومین مجمع عمومی و کنفرانس کمیته 
بین المللی پارالمپیک با حضور حدود ۴۰۰ نماینده 
از ۱۹۰ عضو آن و چندین فدراسیون بین المللی 
به  رسمیت  شناخته  شده از سوی IPC، در سئول 
پایتخت کره جنوبی برگزار می شود. در این رویداد 
نمایندگان کمیته های ملی پارالمپیک کشورها، 
فدراسیون های بین المللی و سازمان های ورزشی 
افراد دارای معلولیت، حضور دارند. از ایران نیز 
غفور کارگری، رئیس کمیته ملی پارالمپیک در این 
مجمع حضور دارد. او ضمن سخنرانی، گزارشی از 
عملکرد و دستاوردهای جنبش پارالمپیک ایران 

ارائه خواهد کرد.
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بهروز حضرتی پور را قطعاً می توان 
یکی از مربیان سازنده و زحمتکش 
در کشتی فرنگی ایران دانست. مربی 
تیم ملی کشتی فرنگی جوانان که 
سال ها است عمرش را صرف ساختن 
استعدادهای ناب در کشتی ایران 
کرده است. به همین بهانه و با توجه 
به درخشش فرنگی کاران ایران در 
رقابت های جهانی 2025 زاگرب، با 
او که سابقه هدایت و کار با اغلب 
مدال آوران این دوره از رقابت های 
جهانی را دارد، گپ وگفت مختصری 
مرور  آن را  ادامه  در  که  داشتیم 

می کنیم.
 

درخشش کشتی فرنگی، مدیون 
ارتقای دانش فنی مربیان 

حضرتی پور که همراه با حمید باوفا 
هدایت فنی فرنگی کاران جوان را 
عهده دار است، ضمن تبریک قهرمانی 
غرورآفرین تیم های ملی کشتی آزاد و 
فرنگی و درخشش فرنگی کاران ایران 
در رقابت های جهانی 2025 زاگرب، 

این طور گفت: »عامل اصلی که 
موجب شد کشتی فرنگی ما کنار آزاد 
بدرخشد و در دنیا مدعی باشد، ارتقای 
دانش فنی مربیان سازنده در سطح 
کشور است. این موضوع یعنی داشتن 
آگاهی و اطلاعات علمی روز دنیا از ریز 
و درشت کشتی فرنگی که موجب 
شده است، مربیان سازنده کشتی 
فرنگی ایران، در اغلب استان ها، 
شهرستان ها و حتی دورترین نقاط 
کشور، کشتی فرنگی را خوب درک 
کرده و بتوانند به درستی مباحث روز 
دنیا را به شاگردان خود آموزش دهند. 
مخصوصاً در رده پایه که استارت کشف 
استعدادها و کشتی گیران توانمند از 
همین سنین پایه به بهترین شکل 
طراحی می شود. بنابراین معتقدم 
درخشش نسل طلایی و پرامید امروز 
تیم ملی کشتی فرنگی، مدیون همین 
ارتقای دانش فنی مربیان ایرانی و 

به روز بودن آنها است.«
 

»بنا« سال ها برای کشتی فرنگی 
آبروداری کرد

حضرتی پور نسل طلایی کشتی فرنگی 
ایران در بازی های المپیک 2012 لندن 
را منشأ و الگوی اصلی موفقیت های 
درخشان کشتی فرنگی در دنیای 
حرفه ای این رشته می داند: »قطعاً 

اگر امروز شاهد درخشش ستاره های 
جوان و پرامید کشتی فرنگی ایران 
در رقابت های جهانی 2025 زاگرب 
هستیم، منشأ و الگوی اصلی آن 
2012 لندن و  از بازی های المپیک 
وغ  پرفر چهره های  شگفتی سازی 
و نوابغی همچون حمید سوریان، 
قاسم رضایی، امید نوروزی و...، کلید 
خورد که با هدایت یکی از مربیان 
دلسوز و خوشفکر تاریخ کشتی فرنگی 
ایران یعنی محمد بنا در تاریخ ثبت و 
ماندگار شد. محمد بنا یکی از بزرگان 
کشتی ایران است که قطعاً سال ها 
برای کشتی فرنگی ایران آبروداری کرد. 
او شاید به ظاهر از کشتی دور باشد، 
اما قلبش همیشه برای موفقیت و 
سربلندی کشتی ایران می تپد. اعتقاد 
و حرف محمد بنا همیشه این بوده که 
سربلندی و عزت کشتی ایران همیشه 
و در همه حال از هر چیز دیگری 

بزرگ تر و ارزشمندتر است.«
 

دبیر ساختار کشتی ایران را 
متحول کرد

مربی تیم ملی جوانان کشتی فرنگی 
در خصوص نقش علیرضا دبیر و 
تحولی ساختاری که او درکشتی ایران 
ایجاد کرده است، می گوید: »بی شک 
قهرمانی تاریخی و همزمان کشتی آزاد و 

فرنگی ایران در جهانی زاگرب، نتیجه 
تفکر حرفه ای، نگاه درست و حمایت 
ئیس  ر بیر  د علیرضا  همه جانبه 
فدراسیون کشتی از این رشته است. از 
ساخت مدرن ترین و به روز ترین کمپ 
تمرینی برای کشتی تا ایجاد تحول 
و تغییر اساسی در بخش حمایتی، 
پاداش ها، اسکان، تغذیه، اردوهای 
منظم، اعزام های برون مرزی ایده آل 
و مورد نیاز کادرهای فنی، آموزش، 
به روز کردن هیأت های استانی و 
شهرستانی، ارتباط ایده آل با مسئولان 
و مدیران عالیرتبه کشوری، استانی، 
لشکری و گرفتن اعتبارات عالی برای 
کشتی و کشتی گیران، مشورت با 
بزرگان کشتی و پیاده کردن سند 
راهبردی بلندمدت تا المپیک 2028، 
همه و همه جزو خدمات و نگاه عالی 
مدیریتی علیرضا دبیر و تیم همراه 
او در بخش مدیریتی و فنی است که 
نتیجه اش برای کشتی و ورزش ایران 
قهرمانی تاریخی و همزمان کشتی 
آزاد و فرنگی با این همه مدال های 

خوشرنگ می شود.«
 

رنگرز و تیمش در لس آنجلس هم 
می درخشند

حضرتی پور در پایان معتقد است 
که باید منتظر درخشش شاگردان 

رنگرز درالمپیک 2028 لس آنجلس 
هم باشیم: »من هم مثل خیلی از 
کارشناسان کشتی قبول دارم که بعد 
از المپیک ها همیشه تیم های مطرح 
دنیا در ترکیب خود پوست اندازی 
دارند. اما این دلیل نمی شود که 
چهره های شاخص و نامدارشان را 
کنار بگذارند. میانگین سنی تیم 
ملی کشتی فرنگی ما همین حالا و 
در همین مسابقات جهانی حدوداً 
22سال است. پس همین موضوع 
و مدال های مرغوبی که بچه های ما 
در زاگرب دشت کردند، ثابت می کند 
که حسن رنگرز با تیمش می تواند 

همین روند موفقیت و روبه رشد 
را تا المپیک 2028 لس آنجلس با 
قدرت ادامه دهد. از صمیم قلب 
برای او و بچه های شایسته کشتی 
فرنگی آرزوی موفقیت دارم. قطعاً 
بزرگی امروز کشتی فرنگی ما در دنیا، 
مدیون آدم ها و مربیان زحمتکش 
و دلسوز فراوانی است که در این 
20سال گذشته خون دل خوردند تا 
به اینجا رسیدیم. الان هم در تیم های 
پایه محسن سوریان و حمید باوفا 
خیلی عالی دارند تلاش می کنند تا 
پشتوانه های توانمندی تقدیم تیم 

ملی بزرگسالان شوند.«

دبیر ساختار کشتی ایران را متحول کرد

حضرتی پور: فرنگی کاران در المپیک لس آنجلس هم می درخشند
مصاحبه

رضا عباسپور
روزنامه نگار

  تصمیمات عجیب کادرفنی تیم ملی بوکس ادامه دارد
شه بخش برگشت، قشلاقی حذف شد

  بعد از غیبت عجیب و دور از انتظار دانیال 
شه بخش ستاره و کاپیتان تیم ملی در رینگ 
مسابقات بوکس جهانی لیورپول، او در دور 
جدید اردوها، به ترکیب تیم ملی بازگشته است. 
پس از ناکامی تیم ملی در مسابقات جهانی و 
بازگشت بوکسورها با دستان خالی از انگلیس، 
دور جدید اردوها از امروز شروع می شود اما در 
این میان باز هم نکته ای عجیب در لیست تیم 
ملی دیده می شود که این بار مربوط به غیبت 

میثم قشلاقی ملقب به تایسون ایرانی است.
23 بوکسورتوسط  طبق اعلام فدراسیون، 

همایون امیری سرمربی تیم ملی به صف 
شده اند اما غیبت میثم قشلاقی که طی 
سال های اخیر یکی از ستون های اصلی تیم 
ملی بوده نکته جنجالی این فهرست است که 
هنوز مشخص نیست چرا در لیست سرمربی 
تیم ملی حضور ندارد. در این میان شایعاتی 
وجود دارد که عملکرد او در مسابقات جهانی 
می تواند عامل اصلی این تصمیم باشد. اما 
با نگاهی کلی به عملکرد 7 بوکسور اعزامی به 
این مسابقات می توان به این نکته پی برد که 
تمامی بوکسورها در رینگ لیورپول ناکام بوده و 

دست شان از مدال کوتاه مانده و تنها  قشلاقی 
نبوده که در این مسابقات دستاوردی نداشته 
است. از آنجایی که قبل از این هم امیری، 
دانیال شه بخش را از ترکیب تیم اعزامی به 
مسابقات جهانی کنار گذاشت، حالا خط قرمز 
روی نام قشلاقی، سؤالات متعددی را درباره 
معیارهای انتخاب نفرات و سیاست های کادر فنی 
ایجاد کرده است. بعضی کارشناسان معتقدند 
کادرفنی ممکن است به دنبال جوانگرایی و 
آماده سازی بازیکنان جدید برای مسابقات 
آینده باشد، اما نمی توان نقش تجربه و کارنامه 

موفق قشلاقی در تیم ملی را نادیده گرفت. 
غ از این مسأله اما بازگشت شه بخش خبری  فار
امیدوارکننده برای تیم ملی است. بوکسور 
باتجربه که اولین مدال تاریخ بوکس ایران در 
مسابقات جهانی را گرفته، قطعاً با حضورش 
می تواند به ایجاد تعادل و قدرت بیشتر در 
اردوها کمک کند. حالا باید دید واکنش کادر 
فنی به غیبت قشلاقی چه خواهد بود و آیا 
فرصت بازگشت برای قشلاقی در آینده نزدیک 
فراهم می شود یا امیری به کل او را از تیم ملی 

کنار خواهد گذاشت.
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کشتی آزاد و فرنگی در مسابقات قهرمانی جهان 
زاگرب دو عنوان قهرمانی تیمی به دست آورد. 
دو قهرمانی که برای اولین بار به طور همزمان در 
تاریخ به دست آمد و ایران را به دومین کشور در 
جهان تبدیل کرد که در یک دوره به عنوان قهرمان 
هر دو رشته آزاد و فرنگی روی سکوی قهرمانی 
می رود. عنوانی که تا قبل از این فقط روسیه 
می توانست به دست بیاورد اما این قهرمانی برای 
فدراسیون کشتی 33 میلیارد تومان آب می خورد.
علیرضا دبیر پیش از حضور در این مسابقات اعلام 
کرده بود که برای مدال طلا ۳ میلیارد تومان 
پاداش نقدی  به اضافه ۱۰۰ میلیون حقوق ماهیانه 
به مدت یک سال و برای مدال نقره ۷۰۰ میلیون 
تومان پاداش نقدی به اضافه حقوق ماهیانه ۳۰ 
میلیونی به مدت یک سال و برای مدال برنز هم 
۵۰۰ میلیون تومان پاداش نقدی  و ۲۰ میلیون حقوق 

ماهیانه به مدت یک سال در نظر گرفته است.
حالا تیم ملی کشتی آزاد در زاگرب دو مدال طلا، 
دو نقره و سه برنز به دست آورده است که این 
مدال ها هشت میلیارد و نهصد میلیون تومان آب 
می خورد. با توجه به پرداخت حقوق ماهیانه این 
رقم به 12 میلیارد و پانصد میلیون تومان می رسد.
این رقم در کشتی فرنگی افزایش بیشتری هم 
پیدا کرد. فرنگی کاران در مسابقات قهرمانی جهان 
صاحب چهار مدال طلا، دو نقره و دو برنز شدند. به 
این ترتیب پاداش نقدی مدال طلای فرنگی کاران 
12 میلیارد تومان می شود. فدراسیون کشتی باید 
یک میلیارد و چهارصد میلیون تومان به مدال نقره 
و یک میلیارد تومان بابت مدال برنز پرداخت کند 

که جمع پاداش نقدی به 14 میلیارد و چهارصد 
میلیون تومان می رسد.

این رقم هم با توجه به حقوق ماهیانه که باید 
فدراسیون کشتی پرداخت کند تا 20 میلیارد و 
صدوشصت میلیون تومان افزایش پیدا می کند. 
بنابراین فدراسیون کشتی باید 32 میلیارد و 900 
میلیون تومان پاداش بدهد. رقمی که در ورزش 
امروز اصلاً رقم زیادی محسوب نمی شود. یعنی 
اگر با فوتبال و هزینه هایی که در بخش ملی و یا 
باشگاهی می شود، مقایسه شود، این رقم شاید به 
اندازه نصف قرارداد یک بازیکن معمولی و درجه دو 
هم در رده باشگاهی نباشد اما در عین حال نزدیک 
به بودجه سالانه برخی از فدراسیون ها است. به 
طور مثال بودجه فدراسیون های موتورسواری، 
گلف و بدمینتون در سال 1404 نزدیک به 50 میلیارد 
تومان بوده که فدراسیون کشتی نزدیک به 70 
درصد بودجه آنها را برای مسابقات قهرمانی جهان 

به کشتی گیرانش پاداش می دهد.
این آمار از یک سو توانمندی بالای فدراسیون 
کشتی در جذب منابع مالی را نشان می دهد و از 
سوی دیگر نشان دهنده تفاوت عجیب و غریب 
مدال آورترین و پرافتخارترین فدراسیون ورزشی 

کشور در قیاس با باشگاهای فوتبال است.   

پاداش میلیاردی که باید علیرضا دبیر بپردازد
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700 میلیون  
+ 30 میلیون

 3 میلیارد
+ 100 میلیون

700 میلیون  
+ 30 میلیون

700 میلیون  
+ 30 میلیون

کشتی آزاد کشتی آزاد

کشتی فرنگی کشتی فرنگی کشتی آزاد کشتی آزاد کشتی آزاد

امیرحسین زارع

 3 میلیارد
+ 100 میلیون

کشتی آزاد

کشتی فرنگی

رحمان عموزاد

 3 میلیارد
+ 100 میلیون

کشتی آزاد

امین میرزازادهغلامرضا فرخی

 3 میلیارد
+ 100 میلیون

 3 میلیارد
+ 100 میلیون

کشتی فرنگیکشتی فرنگی

کشتی فرنگی

کشتی فرنگی

کشتی فرنگی

علیرضا دبیر پیش از حضور در این مسابقات اعلام کرده بود که برای مدال طلا 3 میلیارد تومان پاداش نقدی  به اضافه 
۱۰۰ میلیون حقوق ماهیانه به مدت یک سال، برای مدال نقره ۷۰۰ میلیون تومان پاداش نقدی به اضافه حقوق ماهیانه 
3۰ میلیونی به مدت یک سال و برای مدال برنز هم ۵۰۰ میلیون تومان پاداش نقدی  و ۲۰ میلیون حقوق ماهیانه به مدت 

یک سال در نظر گرفته است

نی
سی

د ح
حام

ح: 
طر
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خبر و مصاحبه 

ناپولی همچنان در جاده پیروزی
 کونته هنوز از تیمش راضی نیست

شوالیه، عامل باخت پاریسی ها به مارسی
اشتباه گلر پی اس جی در شب تاجگذاری دوناروما

پیام ویژه مسی به دمبله
تو شایسته این عنوان بودی

ناپولی با چهار برد متوالی در سری 
آ شروعی امیدوارکننده داشته، اما 
آنتونیو کونته سرمربی این تیم، هنوز 
از شرایط تیمش راضی نیست. دوشنبه 
شب، ناپولی در خانه به سختی با 
نتیجه ۳-۲ پیزا را شکست داد؛ بردی 
که نشان می دهد آبی پوشان جنوب 
ایتالیا هنوز به فشار و هماهنگی 
بازی همزمان در لیگ ایتالیا و لیگ 

قهرمانان عادت نکرده اند.
کونته پس از بازی به صراحت گفت: 
»برد هرگز آسان نیست و ما برابر تیمی 
بازی کردیم که درباره آن به بازیکنان 
هشدار داده بودم، چون آنها تیمی 
فیزیکی هستند و بازی شان شدت و 
سرعت بالایی دارد. بازی سختی بود، 

چون اگر پرس از بالا جواب ندهد 
و آنها فضا پیدا کنند به شما ضربه 
می زنند.« او با اشاره به شروع خوب 
فصل افزود: »خوشحالم که فصل را با 
۴ برد شروع کردیم و امتیازات خوبی 
جمع کردیم که می تواند در ادامه 

فصل به ما کمک کند.«
سرمربی ناپولی درباره شادی پس 
از گل لوکا دیونه هم گفت: »خیلی 
خوشحال شدم، چون لوکا خیلی 
تلاش می کند. وقتی بازیکنان را به 
آرامش و احتیاط دعوت می کنم به 
خاطر محافظت از خودم نیست. ما 
بر خلاف سایر باشگاه ها تیمی نداریم 
که به بازی همزمان در سری آ، لیگ 
قهرمانان، جام حذفی و سوپرجام 
عادت داشته باشد. ما باید تیم را 
با بازیکنانی بچینیم که از شرایط 
مختلفی آمده اند. نماد اسکودتو روی 
سینه بازیکنان وزن دارد و انتظارات را 

بالا می برد.«
جووانی  عملکرد  میان،  این  در 
دی لورنزو، کاپیتان تیم در چند بازی 
اخیر مورد توجه رسانه ها بوده است. 
دی لورنزو در دیدار حساس لیگ 
قهرمانان مقابل منچسترسیتی با 
دریافت کارت قرمز در دقیقه ۲۱ بازی 

را برای ناپولی سخت کرد. 

لامین یامال، ستاره جوان بارسلونا، پس 
از مراسم توپ طلا، شوخ طبعی خود را 
نشان داد و برای هم تیمی ها و دوستانش 
همبرگر خرید. یامال اگرچه به توپ طلا 
نرسید و این جایزه به عثمان دمبله رسید، 
اما شادی او از دریافت »جایزه کوپا« روحیه 

همه را بالا نگه داشت.
به تازگی  که  ۱۸ساله،  یامال  لامین 
به عنوان نفر دوم توپ طلا انتخاب شد 

و دومین جایزه متوالی کوپا خود را کسب 
کرد، شبی به یادماندنی را در پاریس با 
سورپرایز کردن اعضای بارسلونا با همبرگر 
به پایان رساند. در حالی که آنها پس از 
مراسم گرسنه بودند، این بازیکن جوان 
مطمئن شد که هیچ کس گرسنه به خانه 

برنمی گردد.
لاپورتا در مصاحبه با رادیو »آر.ای.سی۱« 
با جزئیات این لحظه را توصیف کرد و 

گفت که این نوجوان با وجود نرسیدن 
به توپ طلا، روحیه بالایی داشت. او 
گفت: »لامین بسیار خوشحال بود و پس 
از مراسم شوخی می کرد. او نیمه شب بعد 
از مراسم برای همه ما همبرگر آورد، چون 
هیچ کدام چیزی نخورده و خیلی گرسنه 
بودیم. )پائو( کوبارسی، چند دوست دیگر 
و خودش این همبرگرها را برای ما آوردند. 

خیلی هم خوشمزه بود.«

رئیس بارسا همچنین فاش کرد که چقدر 
مصمم بوده تا نتیجه توپ طلا را از قبل 
بفهمد: »ما نمی دانستیم برنده کیست. 
با همه صحبت کردیم و پرسیدیم که آیا 
می دانند چه کسی برنده شده؛ )آندرس( 
اینیستا، رونالدینیو، )الکساندر( چفرین، 
رئیس یوفا...، هیچ کس نمی دانست. 
حتی مقامات بلندپایه در فرانسه که ما از 

آنها هم پرسیدیم.«

لوکاس شوالیه، دروازه بان جوان 
در  را  تلخی  شب  پاری سن ژرمن، 
ورزشگاه ولودروم مارسی تجربه کرد؛ 
وقتی که هموطن ایتالیایی اش، جیجی 
دوناروما در پاریس جایزه بهترین 
دروازه بان جهان )جایزه یاشین( را 
دریافت می کرد، شوالیه با یک اشتباه 
فاحش باعث شکست تیمش مقابل 

مارسی شد.
رسانه های ورزشی فرانسه از جمله 
»اکیپ« و »لو پاریزیان« در گزارش های 
خود، عملکرد شوالیه را با نمره ۳ 
از ۱۰ ارزیابی کردند؛ نمره ای بسیار 
پایین که نشان دهنده تأثیر منفی این 
اشتباه روی نتیجه بازی بود. »اکیپ« 
اشتباه شوالیه را »خطایی که می تواند 

سرنوشت ساز باشد« توصیف کرد و 
نوشت که گلر سابق لیل باید بداند 
جایگزینی برای دوناروما کار آسانی 
نیست، خصوصاً وقتی در چنین دیدار 

بزرگی به میدان می رود.
این رسانه ها با وجود انتقاد شدید، 
برخی از شرایط سخت و فشار روانی 
که شوالیه با آن روبه روست را نیز در 
نظر گرفتند و به قدرت ذهنی بالای او 
اشاره کردند. با این حال، این اشتباه 
بزرگ باعث شد که بسیاری از هواداران 
و کارشناسان به مقایسه او با دوناروما 
بپردازند؛ دروازه بانی که به تازگی به 
منچسترسیتی پیوسته و نمایش های 

درخشانی داشته است.
»لو پاریزیان« با اشاره به اینکه »باید 
اشتباه کرد تا یاد گرفت«، نوشت 
که شوالیه باید هرچه سریع تر خود 
را برای بازی حساس لیگ قهرمانان 
مقابل بارسلونا آماده کند و این اشتباه 

را فراموش کند. شب تلخ شوالیه در 
حالی رقم خورد که همزمان، دوناروما 
در مراسم توپ طلا ۲۰۲5 در پاریس 
مورد تجلیل قرار گرفت و به عنوان 
بهترین دروازه بان جهان معرفی شد؛ 
نمادی از فشارهای سنگین و انتظاراتی 
که گلر جدید پاری سن ژرمن باید 

تحمل کند.

سری آ لیگ یک فرانسه 

انریکه از او 
مهاجمی 

ساخت که 
شبیه به 

هیچ کدام 
از مهاجمان 
دیگر فوتبال 
جهان نبود؛ 

سریع، 
تکنیکی 

و البته 
تغذیه کننده 

سایر بازیکنان 
خطرناک تیم

دو سال پیش و زمانی که عثمان 
دمبله به عنوان یکی از ناکام ترین 
خریدهای تاریخ باشگاه بارسلونا 
می شد،  پاری سن ژرمن  راهی 
کسی فکرش را نمی کرد که این 
بازیکن زودتر از امثال ارلینگ 
هالند و کیلیان امباپه جایزه بزرگ 
توپ طلا را کسب کند اما فرم 
این فوق ستاره در  فوق العاده 
سال ۲۰۲5، بر تمام تمجیدها 
از او صحه گذاشت . از بارتومئو 
مدیر نه چندان محبوب بارسلونا 
گرفته که برای توجیه هزینه 
هنگفت برای دمبله او را بهتر از 
نیمار می دانست تا لاپورتا که با 
جدیت عنوان کرد که او پتانسیل 
بیشتری از کیلیان امباپه دارد. با 
این حال، صحبت های مدیران 
بارسلونا چندان برای بارسایی ها 
راضی کننده نبود و مرد همواره 
مصدوم ترکیب بلوگرانا، بدون 
اینکه کسی برای او ابراز تأسف 

کند راهی پاری سن ژرمن شد.
 

نقش مربیان
باید پذیرفت که فوتبال امروز، 
بیشتر از آنکه بازی ستارگان باشد، 
شطرنج گونه  تقابل های  بازی 
مربیان است . شاید در سال ۲۰۰5، 
کسی نمی توانست بگوید که 
رونالدینیو بدون تاکتیک های 

طلا  توپ  به  ریکارد  فرانک 
نمی رسید اما امروز همه بر این 
باورند که ایده های تاکتیکی لوییز 
انریکه در پاری سن ژرمن، نقشی 
کلیدی در موفقیت بزرگ این 
روزهای عثمان دمبله ایفا کرده 
است. انتقال دمبله از پست وینگر 
به مهاجم کاذب و هماهنگی بالای 
او با بارکولا، دوئه و کواراتسخلیا 
در طول فصل، مثلثی آتشین را 
برای پاری سن ژرمن ساخت و 
انریکه از او مهاجمی ساخت که 
شبیه به هیچ کدام از مهاجمان 
دیگر فوتبال جهان نبود؛ سریع، 
و  س  ب شنا رچو چها  ، تکنیکی
البته تغذیه کننده سایر بازیکنان 

خطرناک تیم.
که  شکل  همان  به  درست 
نمی توان از نقش پپ گواردیولا 
روی توپ طلای سال گذشته 
رودری گذشت، باید بخشی از 
این جایزه را حاصل تفکر و تغییر 
پست دمبله از سوی لوییز انریکه 
دانست که خود در این مراسم 
جایزه بهترین مربی سال را با 
شایستگی کسب کرد. هرچند 
که او به دلیل حضور در دیدار 
تیمش مقابل مارسی که با اولین 
شکست فصل پاریسی ها همراه 
بود، نتوانست جایزه را در خود 
مراسم دریافت کند. بازیکنی 
که تاکنون در جمع سی نامزد 
قرار  توپ طلا  نهایی کسب 
نگرفته بود، حالا برای نخستین 
بار و در شرایطی که کسی فکرش 

مسی دارنده بیشترین تعداد توپ 
طلای تاریخ به برنده این جایزه 
در سال ۲۰۲5 پیام تبریک فرستاد. 
ارزشمندترین جایزه فردی دنیای 
فوتبال در سال ۲۰۲5 به عثمان دمبله، 
مهاجم فرانسوی تیم پاری سن ژرمن 
رسید؛ بازیکنی که فصل گذشته نقش 
بسیار پررنگی در قهرمانی های تیمش 
در رقابت های داخلی و لیگ قهرمانان 

اروپا ایفا کرد.
این جایزه  دمبله پس از کسب 
تصاویری از توپ طلای خود را با 
۱۸میلیون طرفدارش در اینستاگرام 

به اشتراک گذاشت و این پست در 
همان دقایق ابتدایی با هزاران لایک 
و نظر )کامنت( همراه شد. یکی از این 
پیام ها نیز از طرف هم تیمی سابقش 
لیونل مسی بود که نوشت: »عثمان 
عالی! تبریک می گویم. واقعاً برایت 
خوشحالم. تو شایسته بردن توپ 

طلا بودی.«
جایزه ای که عثمان دمبله برای اولین 
بار در دوران بازیگری اش کسب کرد 
را مسی ۸بار در دوران بازیگری اش 

کسب کرده است.
در  که  دورانی  در  دمبله  و  مسی 
بارسلونا با یکدیگر هم تیمی بودند، 
همیشه رابطه خوبی داشتند و حتی 
ستاره فرانسوی یک بار اعتراف کرد 
که نصیحت مسی به او در تغییر مسیر 

دوران بازیگری اش تأثیر بسزایی داشته 
است. دمبله ماه آگوست سال ۲۰۲5 
به نشریه فورفورتو گفت: »من همیشه 
با مسی رابطه ای فوق العاده داشتم. 
از اولین روزی که به بارسلونا رفتم 
همین طور بود. کمدم در رختکن 
درست کنار کمد او بود و او همیشه 
کلی مرا نصیحت می کرد. او کسی 
است که به صورت غریزی می داند تو 
به عنوان یک بازیکن چه چیزی نیاز 
داری. به نظر من او بزرگترین بازیکن 
تاریخ است. او الگو و الهام بخش من 
است. توصیه ای که او به من می کرد 
این بود که اگر می خواهم به رؤیاهایم 
برسم، کارم را جدی بگیرم. بعد از 
آن من شروع به تماشا و یادگیری از 

کارهای او در زمین بازی کردم.«

تقدیر آدیداس از دمبله
 عثمان دمبله، ستاره پاری سن  ژرمن 
پس از قهرمانی اش در مراسم توپ 
طلا، مورد تقدیر ویژه آدیداس قرار 

گرفت. 
در این تقدیر، به شیوه خوشحالی 
او پس از گلزنی که از استف کری، 
ستاره بسکتبال الهام گرفته، اشاره 
شد. این ملی پوش فرانسوی که 
به وضوح یکی از طرفداران اسطوره  
ان بی ای است، به عنوان بهترین 
بازیکن جهان در سال ۲۰۲5 انتخاب 
شد و نام خود را در تاریخ ثبت 
کرد. استف کری اسطوره گلدن 
استیت وریرز عادت دارد پس از به 
ثمر رساندن امتیازات مهم و کسب 
افتخارات بزرگ، حالت خواب را به 

نمایش بگذارد.
به دلیل  دمبله در حال حاضر 
در  که  همسترینگ  مصدومیت 
بازی های ملی به آن دچار شد، 
تحت درمان است و این مصدومیت 
باعث شد که او در بازی عقب افتاده 

پاری  سن  ژرمن مقابل مارسی در روز 
دوشنبه غایب باشد. غیبت او در 
این بازی، به مهاجم سابق بارسلونا 
فرصت داد تا شخصاً در مراسم توپ 
طلا شرکت کند. رونالدینیو این 

جایزه را به او اهدا کرد.

را نمی کرد با اختلافی فاحش 
نسبت به لامین یامال در رده 
دوم فاتح توپ طلا شده و چه 
خوش مان بیاید یا نه، نامش را 
در تاریخ فوتبال جهان به بهترین 

شکل ثبت کرده است.
 

جایی بین بزرگان تاریخ 
عثمان دمبله با کسب توپ 
طلای ۲۰۲5، نه تنها نقطه اوج 

دوران حرفه ای خود را رقم زد، 
بلکه نامش را در فهرست بسیار 
محدود ستارگان تاریخ فوتبال 
ثبت کرد؛ فهرستی که تنها 
بازیکنانی در آن حضور دارند که 
هم قهرمانی در جام جهانی، هم 
قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپا 
و هم فتح توپ طلا را تجربه 
کرده اند. پیش از دمبله تنها 
۹چهره بزرگ موفق به دستیابی 

به این سه گانه افسانه ای شده 
بودند؛ لیونل مسی، رونالدینیو، 
کاکا، ریوالدو، زین الدین زیدان، 
بابی چارلتون، پائولو روسی، 
گرد مولر و فرانتس بکن باوئر. 
ورود دمبله به این جمع محدود، 
جایگاه او را در کنار بزرگ ترین 
اسطوره های تاریخ فوتبال تثبیت 
کرد و اعتبار ویژه ای به کارنامه 
ورزشی اش بخشید؛ موفقیتی 

نقطه عطفی در  که می تواند 
ادامه مسیر حرفه ای این ستاره 
همچنین  او  باشد.  فرانسوی 
ششمین بازیکن فرانسوی تاریخ 
است که این عنوان بزرگ را 
کسب می کند و پس از ژان پیر 
پاپن در سال۱۹۹۱، اولین بازیکنی 
هست که با حضور در یک تیم از 
لیگ فرانسه این افتخار بزرگ را 

. می کند کسب 

تصمیم بزرگ انریکه و شب رؤیایی فرانس فوتبال 

دمبله؛ از ناکامی در بارسلونا 
تا فتح توپ طلا

گزارش یک

سوژه

 یامال بعد از توپ طلا شام داد!

 توپ طلا سال آینده برای یامال است
پدر ستاره اسپانیایی جوان تیم فوتبال بارسلونا از 
مسئولان برگزارکننده مراسم اهدای مهم ترین جایزه 
فردی دنیای فوتبال به خاطر عدم اهدای این جایزه به 
فرزندش ایراد گرفت. لامین یامال تنها جایزه گرفتن 
دمبله را به نظاره نشست و گریه کرد. این اتفاق از 
نظر احساسی بشدت روی پدر یامال تأثیر گذاشت 
و سبب شد که او مسئولان برگزارکننده مراسم توپ 
طلا را به ندادن جایزه به شایسته ترین گزینه متهم 
کند. منیر نصراوی، پدر یامال پس از ناکامی فرزندش 
در کسب توپ طلا سال ۲۰۲5 گفت: سال آینده این 

جایزه قطعاً از آن ما است.
پدر یامال اما به گفتن این جملات بسنده نکرد و 
رفته رفته بر خشمش اضافه شد، طوری که در یک 
تماس تصویری با برنامه تلویزیونی چیرینگیتوی 
اسپانیا اظهار داشت: فکر می کنم این بدترین اتفاقی 
بود که می توانست برای ما رخ دهد. نمی گویم دزدی 
شده اما بدترین ضربه روحی که می شد را به یک 
انسان زدند. به نظرم اینجا اتفاقات عجیب و غریبی 
رخ داده است. لامین با اختلاف بهترین بازیکن حال 
حاضر دنیای فوتبال است. این را به خاطر اینکه او 
پسرم است، نمی گویم بلکه به این دلیل که واقعاً 

بهترین بازیکن جهان است و رقیبی ندارد.
منیر نصراوی افزود: لامین یامال، تحت هر شرایطی 
لامین یامال است. باید بگویم که فکر می کنم اینجا 
اتفاقی عجیب رخ داده است. سال  آینده اما توپ طلا 

را خواهیم برد.
  

اقدام خیرخواهانه فابرگاس و تیمش
سسک فابرگاس، سرمربی باشگاه فوتبال کومو، تأیید 
کرد که این باشگاه سری آ تصمیم گرفته تمام عواید 
حاصل از بازی جام حذفی ایتالیا را به مردم محلی 
اهدا کند. این تصمیم پس از آن گرفته شد که شمال 
ایتالیا تحت تأثیر باران های سیل آسا قرار گرفت. 
سیل ویرانگر به خانه ها و کسب وکارهای اطراف شهر 
کومو آسیب رساند و سرمربی باشگاه پیام عاطفی 

حمایت خود را با مردم محلی به اشتراک گذاشت.
فابرگاس، سرمربی کومو همبستگی خود را با مردم 
محلی ابراز کرده و در شبکه های اجتماعی اعلام کرد 
که باشگاه در این شرایط سخت به جامعه کمک 
خواهد کرد. او در اینستاگرام نوشت: »امروز، افکار 
من با همه مردم کومو است. دیدن سیل زدگی 
دریاچه زیبای ما و خساراتی که به بار آورده، قلبم را به 
درد می آورد. کومو برای من چیزی بیشتر از یک شهر 
است؛ اینجا خانه و خانواده من است. به تمام مردم، 
خانواده ها و کسب وکارهایی که آسیب دیده اند، 
بگویید که تنها نیستید. ما با شما هستیم و من 
به قدرت و اتحاد این شهر ایمان دارم. با هم از این 
شرایط عبور خواهیم کرد و دوباره کومو را درخشان 
خواهیم دید. باشگاه تمام عواید حاصل از بازی جام 
حذفی ایتالیا مقابل ساسولو را که برای چهارشنبه، 
۲۴ سپتامبر برنامه ریزی شده، برای حمایت از مردم 

محلی در این دوران سخت اهدا خواهد کرد.«
طوفان و باران شدید همچنین راه های اصلی ارتباطی 

برخی از روستاهای کنار دریاچه را قطع کرد.

مورینیو: در خانه می ماندم بیشتر 
پول می گرفتم

ژوزه مورینیو درباره انتخابش برای بازگشت به پرتغال 
و سرمربیگری بنفیکا و انگیزه اش برای ماندن روی 
نیمکت این تیم صحبت کرد. مورینیو بعد از سال ها 
حضور در تیم های مختلف به پرتغال برگشت و هدایت 
بنفیکا را برعهده گرفت. ژوزه مورینیو درباره حضورش 
در بنفیکا گفت: اگر تا پایان فصل در خانه می ماندم، 
درآمد بیشتری نسبت به کار در بنفیکا کسب می کردم، 
به همین سادگی. اگر در خانه می ماندم و از کنار 
خانواده  بودن لذت می بردم، در لندن زندگی می کردم 
یا به سفرهای تفریحی می رفتم، درآمد بیشتری کسب 
می کردم. اما من اینجا هستم. از من می پرسید چرا؟ 
چون عاشق کار کردن هستم. دلم برای بازی کردن 
برای اهدافی که بنفیکا دارد تنگ شده بود. برای 
قهرمانی تلاش خواهم کرد و امیدوارم هواداران را 

کنم.« خوشحال 
او در بخش بعدی افزود: »در رم نتوانستم این کار را 
انجام دهم و در فنرباغچه نیز شرایط فراهم نشد. این 
یک فرصت بی نظیر برای من است، چه به عنوان یک 
مربی و چه به عنوان یک شخص. نشستن در خانه 
برای من مناسب نیست. خودم را آزمایش می کنم، 
ریسک می کنم، برنده می شوم، می بازم. این چیزها 

است به من انگیزه می دهد.«
 

گواردیولا: به بازیکنان اصلی ام 
استراحت می دهم

پپ گواردیولا تأیید کرد که به بازیکنان اصلی 
تیمش در دیدار برابر هادرسفیلد استراحت خواهد 
داد. منچسترسیتی چهارشنبه شب در چهارچوب 
دیدارهای مرحله یک شانزدهم رقابت های جام 
انگلیس در ورزشگاه خانگی  اتحادیه فوتبال 
هادرسفیلد روبه روی این تیم به میدان خواهد 
رفت. گواردیولا قبل از بازی در مورد موفقیت 
دوناروما در مراسم اهدای توپ طلا گفت: »به او 
تبریک می گویم، همین طور به پاری  سن  ژرمن. 
این چیزی است که او در پاریس انجام داده. اما 
بله، تأثیرش واقعاً عالی بوده است. همیشه وقتی 
او را داریم خوشحالیم که می تواند راضی باشد.« 
او در رابطه با شرایط سیتی برای بازی گفت: »یک 
خبر به شما می دهم. ما با ترکیب اصلی سه بازی 
اخیر بازی نخواهیم کرد. این قطعی است. ببینید، 
تنها مشکلی که الان در جام اتحادیه داریم و من 
به این رقابت احترام می گذارم این است که با 
مصدوم به این رقابت نرسیم. متأسفانه مصدوم 
داریم. چهارشنبه ترکیبی از بازیکنان تیم اصلی و 
بازیکنان آکادمی بازی خواهند کرد، چون اولویت، 
برنلی، موناکو و برنتفورد است... تلاش ما بر رقابت 

کردن و صعود است!«

 انریکه مانند پدر من است
عثمان دمبله در صحبت های خود پس از کسب این افتخار بزرگ گفت: »واقعاً باورکردنی نیست. کلمات کافی برای بیان حسم وجود ندارد. فصل 
فوق العاده ای با پاری سن ژرمن پشت سر گذاشتم. لحظات بزرگی را تجربه کردم. کمی هم عصبی هستم، آسان نیست. گرفتن این جایزه آن هم از 
دستان رونالدینیو اتفاقی استثنایی است. می خواهم از پی اس جی تشکر کنم که در سال ۲۰۲۳ به سراغم آمد، از رئیس باشگاه، از تمام اعضای تیم 
و باشگاه که خانواده ای شگفت انگیز هستند. از همان روز اول، رئیس و همه با من مثل یک دوست و عضو خانواده رفتار کردند. همچنین می خواهم 
از همه اعضای کادر پی اس جی که برخوردی فوق العاده با من داشتند تشکر کنم. از لوئیس انریکه که حالا مثل پدر من است. وجود او برای مسیر 
فوتبالی ام بسیار مهم بوده، هرچند هنوز کار من تمام نشده. از همه هم تیمی هایم سپاسگزارم. تقریباً همه جام ها را بردیم. شما کنارم بودید و توانستیم 
سطح مان را بالاتر ببریم تا موفق به فتح عناوین تیمی شویم. این جایزه فردی است، اما در حقیقت همه ما به عنوان یک تیم آن را برده ایم. از همه 
تیم هایی که در آنها بازی کرده ام هم تشکر می کنم: از رنِ، از دورتموند و از باشگاهی که همیشه رؤیایش را داشتم، یعنی بارسلونا. آنجا کنار بازیکنانی 
مثل مسی و اینیستا توانستم یاد بگیرم، یک تجربه بزرگ بود. فوق العاده خوشحالم، وقتی به فهرست اسطوره هایی نگاه می کنم که این جایزه را 
برده اند. من برای تیمم تلاش کردم تا لیگ قهرمانان و لیگ یک را ببریم و حالا توانسته ام این جایزه را هم به دست بیاورم، واقعاً شگفت انگیز است. 

بسیار خوشحال و مفتخرم.«
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مصاحبه و خبر

هفته پنجم لیگ یک
تقابل ربیعی با تیم سابقش

با نتایجی که در بازی های روز گذشته به دست آمد، 
اهمیت بازی های امروز چندین برابر شد. نفت و گاز 
گچساران با محمود فکری فقط به سه امتیاز بازی 
با پارس جنوبی فکر می کند. صنعت نفت آبادان 
هم که با مسعود شجاعی هنوز پیروزی نداشته در 
زمین بعثت کرمانشاه برای کسب اولین سه امتیاز 
کار بسیاری سختی دارد. تیم صدرنشین هوادار هم با 
شهرداری نوشهر مصاف می دهد. رویارویی رضا ربیعی 
با تیم سابقش حتماً تماشایی می شود. داماش که 
شرایط خوبی در جدول ندارد باید سایپا را با رضا 
عنایتی شکست دهد. شناورسازی قشم هم با داود 
حقدوست در مصاف با پالایش نفت بندرعباس در 
پی جبران شکست هفته گذشته اش است. جدال 
تیم های همسایه مس شهربابک و نود ارومیه اهمیت 

بسیاری برای دو تیم دارد.
چهارشنبه 2 مهر

داماش گیلان – سایپا، ساعت 16:30
بعثت کرمانشاه- صنعت نفت آبادان، ساعت 16:45

هوادار- شهرداری نوشهر، ساعت 17:15
مس شهر بابک -نود ارومیه، ساعت 17:15

شناورسازی قشم-پالایش نفت بندرعباس، ساعت 19:00
نفت و گاز گچساران-پارس جنوبی جم، ساعت 19:00

 بابایی: برای بازی سپاهان 
داور باتجربه بگذارید

اسماعیل بابایی هافبک خیبر خرم آباد درباره 
شکست تیمش مقابل فولاد می گوید: »بازی 
خیلی سختی بود اما ما هم خیلی خوب بازی 
کردیم. متأسفانه روی یک غفلت گل خوردیم و 
نتوانستیم امتیاز بگیریم. امیدوارم در بازی پیش رو 
با سپاهان بتوانیم جبران کنیم.« او انتظار دارد 
برای بازی بعدی از داوران باتجربه استفاده شود: 
»تیم سپاهان، تیم بزرگی است. به نتایجی که 
در هفته های اخیر گرفته اند توجه نمی کنیم و 
می دانیم بازی سختی است. من سال قبل در 
استقلال خوزستان بودم اما به یاد دارم که خیبر در 
بازی با سپاهان از داوری ضرر کرد و روی اشتباهات 
داوری گل خورد و نتیجه را واگذار کرد. همین 
موضوع باعث شده نگرانی هایی برای مجموعه 
خیبر و هواداران این تیم ایجاد شود. امیدوارم 
کمیته داوران با انتخاب یک داور باتجربه برای 
این مسابقه حساس، این نگرانی را برطرف  کند. 
من امیدوارم نه تنها ما، بلکه هیچ تیمی از داوری 
ضرر نکند و تیمی که حقش است، نتیجه بگیرد.«

نویدکیا: باید خودتان را تکه و پاره کنید
 محرم نویدکیا سرمربی سپاهان درباره شرایط 
تیمش می گوید: »وقتی من آمدم، 6 بازیکن 
خریداری شده بود و از همه مهم تر دو، سه 
بازیکن را از دست دادم. آن زمان آقای یوسف زاده، 
مدیرعامل باشگاه به من گفت استیون انزونزی 
برمی گردد و مشکلی بابت او نداریم و از سوی دیگر، 
محمدمهدی محبی نیز یک پیشنهاد دارد ولی 
توافق کردیم تا بماند، اما هر دو بازیکن رفتند. 
فکر نمی کردم به یکباره این اتفاقات پشت سر هم 
بیفتد.« او درباره جدایی از سپاهان و اولتیماتوم به 
خودش می گوید: »واقعیت فوتبال همین است. 
اگر فکر کنم من روزی فوتبالیست سپاهان بودم 
و 9 جام با این باشگاه آوردم و فلان افتخار را کسب 
کردم، تاریخ مصرف سه، چهار هفته ای دارد. 
فوتبالِ الان به روز است و هر کسی بتواند نتایج 
بهتری بگیرد، سر کار می ماند. من هم اگر ببینم 
نتوانم شرایط لازم را فراهم کنم، مسلماً خواهم 
رفت. در دنیا اینطور نیست که اگر در نیمی از 
بازی های لیگ نباشید، به راحتی جابه جا شوید. 
یک مقدار فرهنگ فوتبالی ما باید تغییر کند. 
شاید ما مربیان و مدیران باید سطح کیفیت را 
از روی نام بازیکنان برداریم چون با این حرکت 
فوتبال ما عقب نشینی می کند و باید فرهنگ 
فوتبال ایران دچار تغییر شود.« او درباره ناراحتی 
برخی بازیکنان از نیمکت نشینی اش می گوید: »ما 
در زمان خودمان اگر بیرون می نشستیم، تا یک 
هفته عصبانی بودیم و در تمرین خودمان را تکه و 
پاره می کردیم که چرا یک بازی بیرون هستیم، اما 
بازیکنان امروزی خیلی راحت تر با این مسائل کنار 
می آیند و دوباره سال آینده جابه جا می شوند.«

فجر بدون پیروزی مقابل تراکتور
تراکتور و فجر در مجموع ۲۳ مرتبه در قالب تمام 
رقابت ها به مصاف هم رفته اند که هفت برد سهم 
قرمزپوشان و سه برد از آن فجری ها بوده است. در 
رویارویی های لیگ برتری سهم تراکتوری ها سه 
برد از ۱۲ بازی بوده و فجری ها یک مرتبه موفق 
به کسب پیروزی شده اند. جالب است بدانید، 
تیم فجرسپاسی تاکنون نتوانسته در یک دیدار 
لیگ برتری تراکتور را در تبریز مغلوب کند. تنها 
برد آنها برابر تراکتور در تبریز به ۱۹ فروردین ۱۳۸۱، 
چیزی حدود ۲۳ سال قبل بر می گردد. فجری ها 
در مرحله یک چهارم نهایی جام حذفی با عبور از 
سد تراکتور، در نیمه نهایی حریف پیکان شدند و 
سپس با باخت برابر استقلال در فینال به نایب 
قهرمانی بسنده کردند. آخرین برد طلایی ها 
برابر تراکتور اما به ۱۳ سال یا به عبارتی ۴۷۴۳ 
روز قبل بر می گردد؛ تقابل تراکتور تحت فرمان 
تونی اولیویرا و فجرِ محمود یاوری در جریان هفته 
دهم دوازدهمین دوره لیگ برتر. جدالی که در 
نهایت با یگانه گل تماشایی بابک لطیفی در دقیقه 
۵۹، تنها برد فجرسپاسی برابر قرمزپوشان در لیگ 

برتر را رقم زد.

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

فقط 4 هفته از بیست و پنجمین دوره لیگ 
برتر فوتبال کشورمان سپری شده و آخر 
این هفته یعنی روزهای پنجشنبه و جمعه 
پنجمین هفته این بازی ها هم برگزار 
خواهد شد، اما همان طور که قبلاً نیز 
نوشتیم، کیفیت لیگ برتر فوتبال کشورمان 
آنقدر تنزل پیدا کرده که این روزها نه تنها 
بازی ها چنگی به دل نمی زند، بلکه خیلی 
از تیم ها در کسب نتیجه )بدون ارائه 
بازی زیبا( هم ناموفق عمل کردند و قبل 
از رسیدن به هفته پنجم این رقابت ها 
نیمکت 4 تیم کاملاً لرزان است و یک تیم 

هم شرایط خوبی ندارد.
با مجتبی حسینی در   آلومینیوم اراک 
چند سال اخیر در لیگ برتر ظاهر شده و 
اتفاقاً در فصل گذشته نتایج خوبی کسب 
کرد، اما این تیم در هفته اول و دوم به 
مصاف تیم های گل گهرسیرجان و خیبر 
خرم آباد رفت و با یک گل خورده از این دو 
بازی بازنده خارج شد. شاگردان مجتبی 
حسینی در هفته سوم شکست سنگینی 
مقابل تراکتور کسب کردند و چهار بار 

دروازه آنها باز شد. 
سه هفته باخت متوالی در هفته چهارم 
تبدیل به برد شد و بالاخره آلومینیوم 
توانست دو بر صفر استقلال خوزستان 
را شکست داده و سه امتیاز کسب کند. 
حالا این تیم سه امتیازی است و اگر 
حسینی روند برد هفته چهارم را تکرار کند 
همچنان روی نیمکت تیمش خواهد ماند 
اما تکرار باخت های هفته اول تا سوم 
احتمالاً حسینی را از نیمکت تیمش دور 
خواهد کرد. استقلال خوزستان با هدایت 
چهار  در  حقیقت  در  خلیفه اصل  امیر 
هفته گذشته توانسته 5 امتیاز بگیرد، اما 
حالا با 2 امتیاز در رده سیزدهم ایستاده 
است، آبی های خوزستان در هفته اول و 
دوم به مصاف تیم های شمس آذرقزوین و 

پیکان رفتند و از هر بازی یک امتیاز کسب 
کردند. شاگردان خلیفه اصل در هفته 
سوم موفق شدند استقلال تهران را با یک 
گل شکست دهند و به سه امتیاز برسند، 
آنها در هفته چهارم با دو گل از آلومینیوم 
اراک شکست خوردند. شاگردان خلیفه 
اصل عملکرد خوبی داشتند، اما با توجه 
به امتیاز منفی که داشتند، حالا فقط 
2 امتیاز دارند، اما این سرمربی تازه وارد 
باید هفته های آینده را بهتر نتیجه بگیرد 
تا بتواند تیمش را از منطقه خطر دور کند. 
محرم نویدکیا با حضور دوباره در سپاهان 
و با حضور بازیکنان ستاره انتظار می رفت 
بتواند نتایج بسیار خوبی کسب کند، اما 
سپاهان به بدترین شکل ممکن ظاهر 
شد. زردپوشان اصفهانی در هفته اول 
به مصاف ملوان رفتند و تنها یک امتیاز 
کسب کردند، در هفته دوم سپاهان مقابل 
پرسپولیس باخت. در هفته سوم سپاهان 
تک امتیاز دیگری مقابل گل گهر کسب 
کرد، اما در هفته چهارم با دو گل از تراکتور 
شکست خورد تا جایگاه نویدکیا متزلزل تر 

از همیشه باشد.
 این تیم در سال های اخیر همیشه لیگ را 
خوب شروع کرده بود و این شروع نویدکیا 
و تیمش اصلاً به مذاق هواداران خوش 
نیامده است. خطیبی چالش بزرگی در 
مس رفسنجان دارد، او و تیمش در هفته 
اول به مصاف خیبر خرم آباد رفتند و 
با سه گل خورده بازنده از زمین خارج 
شدند. در هفته دوم مقابل تراکتور نمایش 
امیدوارکننده ای داشتند و به تساوی مقابل 
قهرمان فصل قبل رسیدند و اولین امتیاز 
این دوره از رقابت ها را کسب کردند اما 
آنها در هفته سوم در رویارویی با ذوب آهن 
بازهم با دو گل بازنده شدند و در نهایت در 
هفته چهارم هم تک امتیازی در مقابل 
شمس آذر قزوین کسب کردند تا با 2 امتیاز 
در رده پانزدهم قرار بگیرند. به نظر می رسد 
در کنار نویدکیا، جایگاه خطیبی هم خیلی 

متزلزل است. 
شمس آذر قزوین با عبور از سرمربی مثل 
سعید دقیقی، در این دوره از رقابت ها به 
سراغ وحید رضایی رفت تا با این سرمربی 
به کارش در لیگ برتر ادامه دهد، اما این 

تیم بعد از چهار هفته حالا با یک امتیاز در 
قعر جدول رده بندی قرار دارد.

تا چهارم  این تیم در هفته های اول   
به ترتیب به مصاف تیم های استقلال 
خوزستان، چادرملو اردکان، پیکان و مس 
رفسنجان رفت و در هر چهار بازی یک 
امتیاز کسب کرد و بدون باخت در قعر 

جدول قرار دارد.
 این تیم هم مثل استقلال خوزستان کارش 
را با سه امتیاز منفی شروع کرد و حالا 
وحید رضایی امیدوار به هفته های آینده 
است تا بتواند تیمش را بعد از سپری کردن 
امتیازهای منفی، از قعر جدول نجات دهد. 

 رضایی و خلیفه اصل 
پایین نشینان باافتخار

وحید رضایی روی نیمکت شمس آذر 
قزوین و امیر خلیفه اصل روی نیمکت 
استقلال خوزستان در انتهای جدول 
قرار دارند، اما آنها کارشان را با امتیاز 
منفی تیمشان شروع کردند و رضایی روی 
نیمکت شمس آذر قزوین 4 امتیاز و خلیفه 
اصل روی نیمکت استقلال 5 امتیاز کسب 
کرده اند که نتایج این دو سرمربی از خیلی 
مربیان بهتر بوده است و به طور حتم این 
مربیان فعلاً جایگاه مطمئنی روی نیمکت 
تیمشان دارند و به نظر می رسد به این 
زودی ها تغییرات روی نیمکت این تیم ها 

نخواهیم داشت.

مربیان آماده ورود به لیگ برتر
در حالی که طی روزهای پنجشنبه و جمعه 
بازی های هفته پنجم لیگ برتر برگزار 
خواهد شد، برخی از مربیانی که در فصل 
نقل و انتقالات نتوانستند با تیمی به تفاهم 
برسند، منتظر تغییرات روی نیمکت تیم ها 
هستند و خود را آماده ورود به لیگ برتر 
کرده اند. جواد نکونام، ساکت الهامی، 
محمد ربیعی و مجتبی جباری مربیانی 
هستند که در فصل های گذشته روی 
نیمکت قرار داشتند و در این فصل بدون 
تیم مانده اند و امیدوار هستند خیلی زود 
به نیمکت یکی از تیم ها نزدیک شوند. 
البته برخی از دیگر مربیان هم هستند، 

اما غیبت آنها طولانی شده است.

از خطیبی و نویدکیا تا خلیفه اصل و رضایی

وزهای آغازین نیمکت های لرزان در ر
گزارش یک

علی احسانی مدیرعامل ذوب آهن 
درباره داوری بازی تیمش مقابل فجر 
سپاسی می گوید: »اگر در فوتبال 
ایران داد و قال نکنید حق شما را 

نمی دهند. داد و قال می کنید جریمه 
نمی کنید  که  زمانی  و  می کنند 
نابودتان  و  را نمی دهند  حق تان 
می کنند. ساختاری در کمیته داوران 
و چینش آن وجود ندارد که واقعاً با 
عدالت رفتار کند. آیا جرأت دارند 
برای استقلال، پرسپولیس،  که 
سپاهان و تراکتور چنین شرایطی را 
فراهم کنند؟ تا حد امکان براساس 
خواسته های آقای حدادی فر بازیکن 
گرفتیم. یک داور می آید و با یک 
سوت اشتباه تمام برنامه تیم را به 
هم می ریزد و ورق را برمی گرداند.« 
او درباره بازی بدون VAR می گوید: 
»در بازی با فجر سپاسی داوری را 
آوردند که اصلاً تجربه لیگ برتر 

ندارد و بدون VAR او را به شهری 
فرستادند که ۳۰ هزار تماشاگر به 
استادیوم  می آید و در آن شرایط 
این داور سوت زد که حق باشگاه 
ذوب آهن پایمال شد. دقیقه ۹۶ بازی 
برابر فجر باید برای ما پنالتی گرفته 
می شد. در نیمه اول بازی باید به 
دلیل بازی خطرناک بازیکن حریف 
اخراج می شد. پیش از بازی هر چه 
زنگ زدیم و پیگیری کردیم که اگر 
VAR نیست حداقل داور باتجربه 
انتخاب کنید. بنا بود امسال همه 
بازی ها با VAR برگزار شود، مگر 
می شود چهار بازی با VAR باشد 
و بقیه نباشد؟ مگر امکان چنین 

چیزی وجود دارد؟«

وحید رضایی سرمربی تیم فوتبال شمس آذر 
قزوین درباره شرایط تیمش و کسب چهار تساوی 
در چهار هفته نخست لیگ برتر می گوید: »در 
اولین بازی به دلیل اشتباه داور نتوانستیم به 
پیروزی برسیم و دیدار با پیکان و مس هم 

دشوار بود.
 در مسابقه با چادرملو هم هر دو تیم خوب 
بازی کردند و بازی پرُگلی از آب درآمد. خدا را 
شکر شرایط خوبی داریم. شمس آذر در جایگاه 
هشتم یا نهم جدول واقعی لیگ برتر قرار دارد. 

بازیکنان به خوبی تمرین می کنند و انگیزه 
بالایی دارند. از مالک و مدیرعامل باشگاه تشکر 
می کنم که شرایط خوبی برای شمس آذر فراهم 
کرده اند. امیدوارم نتیجه این زحمات را در زمین 
نشان بدهیم. تیم صدرنشین هفت امتیاز دارد 
و اگر سه امتیاز شمس آذر را برگردانند، چهار 

امتیازی می شویم.
 اگر یک برد به دست بیاوریم، چهار یا پنج 
پله در جدول بالا می آییم. فراموش نکنید که 
17 بازیکن در ابتدای فصل از شمس آذر جدا 

شده اند، اما با این وضعیت مالی توانستیم 
تیم خوبی ببندیم. مگر سپاهان، استقلال 
و پرسپولیس با این همه هزینه چه نتیجه ای 
گرفته اند؟ تاکنون عملکرد خوبی داشته ایم، اما 
توقع مان بالاتر است. تراکتور در رفسنجان مقابل 
مس به تساوی رسید و ما نیز همین نتیجه را در 
رفسنجان گرفتیم. اگر از موقعیت های مان بهره 
می بردیم، می توانستیم سه امتیاز را بگیریم. 
در یک بازی 28 پاس متوالی دادیم و از لحاظ 
جوانگرایی و مالکیت توپ، تیم دوم جدول 

هستیم. مقابل استقلال هم امیدوارم کمترین 
فرصت را به حریف بدهیم و از موقعیت های خود 
استفاده کنیم.« او درباره تقابل با استقلال در 
هفته پنجم لیگ برتر این طور می گوید: »بازی 
با استقلال همیشه سخت است. این تیم از 
هواداران زیاد و بازیکنان باکیفیتی بهره می برد و 
ما گول بازی های اخیر استقلال را نمی خوریم. 
هر بازیکنی از استقلال که مقابل پیکان تعویض 
شد، بازیکن بهتری به میدان آمد. ما خودمان را 

برای یک مسابقه دشوار آماده می کنیم.«

ناصر پورمهدی سرمربی سابق سپاهان 
درباره بازی این تیم مقابل تراکتور می گوید: 
»تراکتور بازی را بهتر شروع کرد اما در نیمه 
دوم سپاهان نبض بازی را در دست گرفت 
که البته فکر می کنم بخشی از این مسأله 
به دلیل خستگی تراکتوری ها به دلیل 
حضورشان در رقابت های لیگ نخبگان 
آسیا و بازی در کشور امارات بود. البته 
خود سپاهان هم این وضعیت مشابه 
را داشت ولی آنها میزبان بازی بودند و 
انتظار می رفت که برای فرار از نتیجه 
منفی احتمالی کاری بکنند. به نظر من 
بازی به نفع سپاهان داشت خوب پیش 
می رفت اما تراکتور با چند جابه جایی 
بازی را دوباره از دست سپاهان درآورد و 
من به آقای اسکوچیچ بابت این تغییرات 

فوق العاده تبریک می گویم که توانست 
یک برد تاکتیکی عالی به دست بیاورد.« 
اما توصیه او به محرم نویدکیا: »آنچه به 
نظر می آید این است که کادر فنی و محرم 
– که از شاگردان من بوده – باید به دور از 
مسائل حاشیه ای، تمرکزشان روی مسائل 
فنی باشد و با آنالیز دقیق مسابقات قبلی، 
راهکار مناسب را پیدا کنند. یک چیز را 
من بگویم؛ اینکه از صحبت های محرم با 
توجه به صبوری و سیاستی که از او سراغ 
دارم، کمی تعجب کردم. به نظر من اصلاً 
جای آن نبود که محرم بخواهد در مقابل 
مدیریت باشگاه جبهه باز کند. چون این 
مسائل بیشتر اوضاع تیم را بحرانی نشان 
می دهد. همان طور که من از حرف های 
محرم درباره بازیکنانی که برای تیم تلاش 

نمی کنند هم تعجب کردم. او باید از تیمش 
مقابل حرف های گزارشگر شبکه اصفهان 
دفاع می کرد چون در نهایت قرار است 

بازیکنان برای نویدکیا کار را دربیاورند.«

میرزازاد: در سپاهان از فوتبال خداحافظی می کنممحمدی فر: قلعه نویی نگاه دقیق تری به تیم ما داشته باشد

سعید محمدی فر بازیکن چادرملو 
درباره تساوی تیمش مقابل پرسپولیس 
می گوید: »بازی بسیار خوب و جانداری 
بود. هر دو تیم تلاش زیادی کرده بودند 
تا بتواند از این بازی امتیاز بگیرند 
اما به نظرم تلاش ما بیشتر بود. ما 
روی نقاط ضعف و قوت پرسپولیس 
کار کرده بودیم و دقیق می دانستیم از 
کجا می خواهند به ما ضربه بزنند. آن 

نقاط را بسته بودیم تا نتوانند از همان 
مسیرها به ما گل بزنند. اگر زمین خوب 
بود، شاید ما هم می توانستیم خیلی 
بهتر بازی کنیم. زمین قابل بازی کردن 
نبود و فکر می کنم چمن یزد با وجود 
همین شرایطش از تختی بهتر است. 
ما الان بیرون از خانه بازی می کنیم. 
اگر در یزد بودیم، کنار مردم خودمان 
و پیش خانواده هایمان شرایط فرق 

می کرد. واقعاً مردم یزد برای ما حکم 
یار دوازدهم را دارند و نبودن در کنارشان 
برایمان سخت است. ناراحتیم که 
نمی توانیم از شرایط میزبانی به خوبی 
استفاده کنیم.« او در خصوص شرایط 
طور  این  فصل  این  در  چادرملو 
می گوید: »من فکر می کنم بازیکنان 
ما قابلیت زیادی دارند و مقابل هر تیمی 
می توانند برنده باشند. مربی جوان و 
آینده داری داریم با هوش و ذکاوت بالا 
که انتخاب های خوبی داشته است. او 
بازیکنانی را انتخاب کرده که به حقشان 
در فوتبال نرسیده اند. این انتخاب ها 
انگیزه ای فراتر به ما داده تا برای اثبات 
خودمان بجنگیم. فوتبال به بازیکنان 
ما بدهکار است و ما برای شادی مردم 
یزد و اردکان تلاش می کنیم. امیدوارم 
بازیکنان مان بیشتر دیده و به تیم ملی 
هم دعوت شوند. آقای قلعه نویی هم 
اگر نگاه دقیق تری به این تیم داشته 
باشد، شاهد این خواهد بود که چند 
بازیکن ما قابلیت حضور در تیم ملی 

را دارند.«

نیما میرزازاد دروازه بان تیم فوتبال 
آخرین  درباره  رفسنجان  مس 
وضعیت مس رفسنجان و عملکرد 
ضعیف این تیم در چهار بازی 
ابتدایی می گوید: »مس قبل از 
شروع فصل شرایط خاصی داشت 
و تیم دیر بسته شد که همین 
موضوع باعث شد تا فرصت کافی 
برای تمرینات تاکتیکی و بدنسازی 

باشیم. نداشته 
 با تعطیلی لیگ و رسیدن فیفادی 
این فرصت پیش آمد تا فشار 
بیشتری به بدن ها وارد کنیم و 

شرایط کمی بهتر شد.
 در همین بازی با شمس آذر هم 
از دست  را  موقعیت های خوبی 
دادیم و می توانستیم به برد برسیم.
 با توجه به شرایطی که ایجاد 

شد، تصمیم به جدایی گرفتم و 
به صورت قرضی به مس پیوستم 
تا اگر شرایط مهیا بود دوباره سال 

بعد به سپاهان برگردم.
 اگر در ابتدای فصل نقل وانتقالات 
سپاهان  از  جدایی  به  تصمیم 
می گرفتم وضعیت فرق می کرد، 
چون پیشنهادهای بیشتری داشتم. 
حتی آن زمان هم محرم نویدکیا 
اصرار داشت در سپاهان بمانم. در 
نهایت تصمیم به جدایی گرفتم 
تا کار کردن با رسول خطیبی را 

تجربه کنم.«
 او برای آینده فوتبالش تصمیم 
خاصی گرفته است: »به هر حال 
من تصمیمی سخت گرفتم و قاشق 
را دور دهانم چرخاندم تا در سپاهان 
باشم. من با این تیم قهرمان 
حذفی و سوپرکاپ شدم و حتی به 
تیم ملی هم دعوت شدم. دوست 
دارم دوباره به سپاهان برگردم و 
در این تیم از فوتبال خداحافظی 

» . کنم

باشگاه ذوب آهن مدعی شد:
جرأت دارند شرایط ما را برای سرخابی ها فراهم کنند؟

تمرکز طلایی پوشان روی مسائل فنی باشد
ناصر پورمهدی: محرم از بازیکنان دفاع کند

مگر سپاهان و سرخابی ها با این همه 
هزینه چه نتیجه ای گرفته اند؟

رضایی: فریب 
بازی های اخیر 
استقلال را نمی خوریم



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

جلسه استیناف با حضور پیروانی
سازمان لیگ فوتبال ایران دیروز اسامی 
محرومان هفته پنجم لیگ برتر را اعلام کرد 
که نام افشین پیروانی در بین آنها دیده 

می شد.
با وجود این جلسه کمیته استیناف فدراسیون 
باشگاه  اعتراض  رسی  بر برای  فوتبال 
پرسپولیس به رأی محرومیت مدیر این تیم 
دیروز )سه شنبه( برگزار شده و افشین پیروانی 

نیز در این جلسه حضور داشته است.
پیروانی در جلسه دیروز دفاعیات خود 
درباره صحبت هایش و همچنین دلیل عدم 
حضورش در جلسات کمیته اخلاق را ارائه 
کرده است و کمیته استیناف بزودی رأی نهایی 

این پرونده را صادر خواهد کرد.
طبق آیین نامه کمیته اخلاق، حکم محرومیت 
نفرات برخلاف جرایم مالی از زمان صدور 
لازم الاجراست و به این ترتیب پیروانی تا 
زمانی که رأی استیناف صادر نشده از همراهی 

پرسپولیس محروم است.
 

شایعه جدایی میلاد محمدی
با نزدیک شدن پرسپولیس به جذب جمال 
لوئیس، مدافع چپ مطرح ایرلندی، رقابت 
در این پست برای میلاد محمدی سخت تر از 
همیشه خواهد شد. از سوی دیگر اعتماد وحید 
هاشمیان به فرشاد احمدزاده در جناح چپ 
دفاع، شرایط را برای این بازیکن ملی پوش 

پیچیده تر کرده است.
میلاد محمدی که این روزها به نیمکت نشین 
ثابت سرخپوشان پایتخت تبدیل شده تصمیم 
نهایی خود را برای جدایی  از جمع شاگردان 
وحید هاشمیان گرفته و در پنجره نیم فصل به 

تراکتور خواهد رفت.
گفتنی است نیمکت نشینی های این فصل 
میلاد محمدی در پرسپولیس باعث شد او 
پیراهن تیم ملی را از دست بدهد و برای 

تورنمنت کافا به تیم ملی دعوت نشد.
 

 مصدومیت بیفوما و شکاری 
تمام شد!

با وجود اینکه رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس 
هیچ خبری درباره مصدومیت تیوی بیفوما و 
رضا شکاری اعلام نکرده بود اما این دو بازیکن 
در تمرین روز دوشنبه تیم شان حضور داشتند.

نکته اینجاست که در تمرین روز پنجشنبه نیز 
بیفوما حاضر بود و مشخص نشد چطور بازی با 

چادرملو را از دست داد. 
هر دو بازیکن درست سه روز بعد از بازی با 
چادرملو تمرین کردند تا غیبت آنها در مسابقه 

با چادرملو کاملاً مشکوک باشد.
در واقع هیچ بعید نیست مصدومیتی در کار 
نبوده و این دو بازیکن به دلیل دیگری در تمرین 

غیبت داشته اند.
گفته می شود روز بازی مقابل چادرملو بیفوما در 
رختکن و قبل از گرم کردن گفته نمی توانم بازی 
کنم و این رفتار او برنامه های فنی را بهم زده در 
حالی که او در ترکیب اصلی بوده و در آخرین 

تمرین هم مشکلی نداشته است.
شکاری اما به خاطر درد کمر و ترس از تشدید آن 
بازی نکرد. غیبت بیفوما برداشت های متفاوتی 

را به همراه داشته است.
 

 مشکل تازه برای گزینه کنگویی 
خط حمله

آخرین بازیکنی که به باشگاه پرسپولیس معرفی 
شده و گفته می شود مراحل نهایی مذاکره 
طرفین در حال پیگیری است، مهاجمی اهل 
کنگو است که سابقه حضور در آسیا را نیز در 

کارنامه دارد.
بن مالانگو مهاجم ۳۱ساله که سابقه حضور در 
تیم کازابلانکا را نیز در کارنامه دارد و با انتقالی 
سه ونیم میلیون یوریی راهی لیگ امارات 
شده بود و پیراهن تیم الشارجه و در ادامه قطر 

اس سی در لیگ ستارگان قطر را بر تن کرد.
با وجود اینکه مالانگو مشکلی برای حضور 
در ایران ندارد، اما به نظر می رسد قوانین 
نقل وانتقالاتی لیگ برتر مانع از جذب او 

می شود. 
طبق مقررات، بازیکن خارجی باید یا در دو 
سال اخیر ملی پوش بوده باشد یا تیمش 
جزو شش تیم برتر لیگ کشورش قرار گرفته 
باشد؛ شرایطی که درباره مالانگو صدق 

نمی کند.
در  او  حضور  احتمال  دلیل  همین  به   

. ست ا منتفی  لیس  سپو پر
حتی قرار بود یک جلسه ویدیوکنفرانسی 
میان این بازیکن، ایجنتش و نماینده باشگاه 
پرسپولیس یکشنبه شب برگزار شود، اما 

چنین نشد.
مالانگو در تیم ملی کشورش ۱۹بازی را تجربه 

کرده که ماحصل آن ۵گل زده بوده است.

چهار شنبه    2 مهر 1404  شماره 7933

کامل ترین اسکواد مقابل ملوان
سروش، خدابنده لو و صادقی گزینه های ترکیب اصلی

 مشکل بزرگ پرسپولیس در فاز حمله
گل زدن نه، راه های رسیدن به گل

 مرتضی پورعلی گنجی شرایط 
عجیبی در تیم پرسپولیس 
پیدا کرده است. پورعلی گنجی 
که سابقه حدود یک دهه 
حضور در تیم ملی را دارد بعد 
از یک فصل مصدومیت، 
دوباره فصل قبل موفق 
شد بازی های زیادی 
لیس  سپو پر ی  ا بر
انجام دهد و بعضاً 
کنار گولسیانی یا کنعانی 
در قلب دفاع به میدان برود 
اما در فصل جدید تا الان 
شرایط برایش 

خوب پیش نرفته است.
پورعلی گنجی در بازی هفته اول 
مقابل فجرسپاسی غایب بود که 
مشخص نشد این غیبت به خاطر 
مصدومیت بینی اش بوده است یا 
صادر نشدن کارت بازی. با وجود 
این او از بازی دوم مقابل سپاهان 
به لیست تیم رسید اما در کمال 
تعجب و در حالی که حتی خبری 
از گارد محافظ بینی روی صورتش 
نبود، نیمکت نشین حسین ابرقویی 

تازه وارد شد.
حسین ابرقویی مقابل سپاهان 
امتحان فوتبالی  در سخت ترین 

عمرش و در نخستین بازی با پیراهن 
پرسپولیس نمایش خوبی داشت و 
بعد از انتقادهای فراوان هواداران 
بابت اینکه چرا باشگاه پرسپولیس 
بازیکن متوسطی جذب کرده نگاه ها 
را نسبت به خود تغییر داد و فشار 
را از روی خودش برداشت. البته 
تعریف و تمجید ویژه هاشمیان 
مبنی بر اینکه این مدافع سال ها 
می توانست برای تیم ملی بازی کند 

هم در این اتفاق مؤثر بود.
پورعلی گنجی  نیمکت نشینی های 
با حضور مداوم ابرقویی در ترکیب 
در دو بازی بعد از آن هم ادامه پیدا 

کرد و احتمالاً در بازی پنجشنبه 
هم ادامه خواهد داشت چرا که 
از سه مسابقه ای که ابرقویی برای 
پرسپولیس انجام داده، تیم دو بار 
گل  در  و  است  کرده  کلین شیت 
خورده مقابل فولاد هم او چندان 

مقصر نبود.
اما ادامه نیمکت نشینی برای مرتضی 
پورعلی گنجی قطعاً راحت نخواهد 
بود چراکه او هم لژیونر بوده و هم 
دوبار در جام جهانی و دوبار در جام 
ملت ها بازی کرده و سابقه روشنی 
در تیم ملی و پرسپولیس دارد. نکته 
اینجاست که پورعلی گنجی بعد از 

مصدومیتش در تیم ملی پس از 
ماه ها به میدان برگشت و با حضور 
کارلوس کی روش به جای اسکوچیچ 
در رأس کادرفنی تیم ملی آن هم 
قبل از جام جهانی 2022 به یکباره 
شجاع خلیل زاده و محمدحسین 
کنعانی زادگان را نیمکت نشین کرد 
و کنار مجید حسینی در ترکیب 
اصلی بازی کرد اما حالا مقهور 
مدافعی گمنام از شهرری شده که 
فقط یک فصل خوب در خیبر 
خرم آباد داشته و مشخص نیست 
این نیمکت نشینی تا کی ادامه 

داشته باشد.

وحید هاشمیان تیمش را خیلی خوب نمی شناسد و 
همچنان در مورد ترکیب اصلی و جابه جایی بازیکنان در 

پست های مختلف مشغول آزمون و خطاست.
از طرفی او در همین شروع فصل با مشکل نقص اسکواد 
مواجه بوده؛ از صادر نشدن کارت بازی تعداد زیادی از 
بازیکنان در هفته اول تا مصدومیت ها و همچنین حضور 

پرتعداد بازیکنان در اردوهای ملی.
با این وجود به نظر می رسد در بازی پنجشنبه مقابل 
ملوان، هاشمیان اسکواد کامل تری نسبت به بازی های 
دیگر در اختیار داشته باشد چراکه ظاهراً فقط محمد 
عمری و سرژ اوریه به این بازی نخواهند رسید و هاشمیان 
برای تعیین نفرات لیست 22نفره مسابقه و البته خط 
زدن برخی بازیکنان دغدغه ای شیرین خواهد داشت. با 
توجه به این موضوع و با در نظر گرفتن اینکه پرسپولیس 
مقابل چادرملو خوب بازی نکرد و خوب هم نتیجه 
نگرفت احتمال تغییرات در ترکیب وجود دارد. مهمترین 

علامت سؤال همچنان در کناره های خط دفاعی است 
و با اینکه همه روی ضعف تیم در این دو جناح صحه 
گذاشته اند باید دید هاشمیان باز هم از نفراتی مثل 
احمدزاده و صحرایی در کناره های خط دفاعی استفاده 

خواهد کرد یا به بازیکنان دیگری اعتماد می کند.
در مرکز خط دفاعی و مرکز زمین در خط میانی احتمال 
تغییر زیاد نیست اما بازگشت شکاری و بیفوما به تمرینات 
و شرایط بازی سردرگمی های هاشمیان را برای ترکیب 

خط سه نفره تهاجمی بیشتر خواهد کرد.
در واقع سرمربی پرسپولیس باید از بین اورونوف، بیفوما، 
شکاری، کاظمیان و عالیشاه سه نفر را در ترکیب قرار 
دهد و دو تا را به نیمکت بفرستد ضمن اینکه با وجود 
میدان ندادن به یاسین سلمانی در چهار مسابقه اخیر 
حتی سروش و خدابنده لو هم می توانند در خط سه نفره 

حضور داشته باشند و تعداد گزینه ها را بیشتر کنند.
از طرفی پرسپولیس بعد از اتفاقات پایان بازی مقابل 
چادرملو از بازی پنجشنبه فقط برد می خواهد و جای 
سستی وجود ندارد پس قاعدتاً ترکیب تیم باید 
تهاجمی تر از قبل باشد. در واقع بعید نیست تعداد 
بازیکنان تهاجمی در ترکیب تیم بیشتر شود بخصوص 
که هم سروش، هم خدابنده لو و هم صادقی در بازی 
قبلی به عنوان بازیکن جانشین خوب کار کردند و ممکن 
است هر یک از این بازیکنان به ترکیب اصلی بازی ملوان 
برسند. در عین حال بحث تغییر سیستم هم وجود دارد 
و با توجه به ایرادهای پرسپولیس در فاز حمله شاید 
هاشمیان با یک هافبک دفاعی و مثلاً با سیستم 4-۳-۳ 

تیمش را به زمین بفرستد.

 علی علیپور با ثبت سه گل در سه بازی ابتدای فصل 
ثابت کرد مهاجم فوق العاده ای است که می توان روی 
او حساب ویژه ای باز کرد. علیپور در حالی سه گل مهم 
آن هم از پشت محوطه جریمه به ثمر رساند که در هر 
سه مسابقه به خصوص در دیدار با سپاهان شرایط 
چندان برای گلزنی مهیا نبود و تیم پرسپولیس خیلی 

سخت و به ندرت موقعیت می ساخت.
در واقع همین که علیپور هر سه گل خود را از پشت 
محوطه جریمه به ثمر رسانده نشان دهنده آن است 
که او شانس های زیادی برای گلزنی نداشته است. 
البته همین علیپور در بازی مقابل فولاد یک موقعیت 
مسلم گلزنی را از داخل شش قدم از دست داد اما 
در نهایت آنچه مشخص است اینکه پرسپولیس 
در گلزنی مشکل چندانی ندارد و بیشتر باید دنبال 
بهبود شرایطش در خلق موقعیت و راه های رسدین 

به گل باشد.
البته طبیعی است که علیپور نیاز به جانشین یا حتی 
مکمل در برخی بازی ها دارد و باید گزینه تمام کننده 
دیگری در اسکواد تیم باشد که در صورت ناکارآمدی یا 
روی فرم نبودن علیپور جای او را بگیرد یا حتی کنارش 
یا با فاصله پشت سرش بازی کند اما مشکل اصلی 

پرسپولیس در فاز حمله خلق موقعیت گل است.
واقعیت این است که پرسپولیس خیلی سخت 
موقعیت گل می سازد چراکه شرایط و توانایی دیکته 
کردن بازی خودش بر حریفش را ندارد. فاصله خطوط 
تیم هاشمیان در زمان تصاحب توپ نسبتاً زیاد است 
و بین خط حمله و خط میانی فاصله ای وجود دارد که 

باعث می شود تیم آن قدر که باید نتواند حریفش را 
تحت فشار بگذارد.

در واقع طی چهار بازی گذشته خیلی سخت می توانید 
حتی ۵دقیقه طوفانی را در جریان بازی های پرسپولیس 
پیدا کنید که سرخ ها روی دروازه حریف خیمه زده و 
تیم مقابل را بشدت تحت فشار گذاشته باشند. در 
تیم هاشمیان با وجود بازیکنان خلاقی مثل بیفوما، 
عالیشاه و اورونوف خلاقیت آنقدر نیست که در صورت 
بازی بسته و دفاعی حریفان روزنه ای پیدا شود ضمن 
اینکه کارهای ترکیبی در یک سوم تهاجمی تیم خیلی 

کم انجام می شود یا غالباً ناقص بوده است.
در چنین شرایطی پرسپولیس در چهار بازی قبلی 
فقط سه گل زده که این آمار با ذات تهاجمی سرخ ها 
و فلسفه تاریخی این باشگاه منافات دارد و این تیم 
در فاز حمله اصلاً شبیه پرسپولیس زلزله سال های 

نیست. دور 

تداوم عجیب نیمکت نشینی پورعلی گنجی
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 جمال لوئیس به تهران آمده و قرار 
است دوباره تست پزشکی بدهد و 
اگر همه چیز طبیعی بود احتمالاً 
با پرسپولیس قرارداد خواهد بست.

با این وجود درباره مصدومیت مچ 
پای این بازیکن نگرانی هایی وجود 
دارد کما اینکه بعد از تست پزشکی 
او در امارات گفته شد مچ پای 
این بازیکن مشکل دارد و به خاطر 
همین است که قرار شده دوباره در 

ایفمارک تست بدهد.
گفته می شود این بازیکن از ناحیه 
مچ پا مشکلی مادرزادی دارد و به 
همین خاطر یک بار در 28 آوریل 
2022 مچ پای خود را به دست 
جراحان سپرده و یک بار هم بعد 
از جدایی از سائوپائولو دوباره از 
این ناحیه مورد جراحی قرار گرفته 

. ست ا
سابقه  در  وجود  این  با 
مصدومیت های این بازیکن هیچ 
اثری از مصدومیت مچ پا طی 
هشت سال گذشته دیده نمی شود!

ر  د و  ا ی  ومیت ها مصد فهرست 
ترانسفر مارکت این گونه است:
فصل 202۵-2024؛ آسیب مچ پا، 
۱00 روز، غیبت در ۱6 بازی، نیوکاسل 

سائوپائولو و 
فصل 2022-202۱؛ جراحی کشاله 
بازی،   ۱4 62 روز، غیبت در  ران، 
نیوکاسل و تیم ملی ایرلند شمالی
ومیت  مصد 2؛  0 2 ۱ -2 0 2 2 فصل 
همسترینگ، 2۹ روز، غیبت در ۳ 

بازی، نیوکاسل
فصل 202۱-2020؛ کشیدگی همسترینگ، 

2 روز
فصل 202۱-2020؛ مشکل زانو، ۱6 روز، 

غیبت در ۳ بازی، نیوکاسل
در  شکستگی  2020؛  -202۱ فصل 
صورت، ۳ روز، غیبت در یک بازی، 

سل کا نیو
فصل 20۱8-20۱7؛ ورم لوزه، 6 روز

آسیب دیدگی  20۱7؛  -20۱8 فصل 
بازی،   ۳ ۱۳ روز، غیبت در  زانو، 
نوریچ و تیم ملی ایرلند شمالی

فصل 20۱8-20۱7؛ آسیب بازو، 6 روز
آسیب دیدگی  20۱7؛  -20۱8 فصل 
زانو، ۱۵۵ روز، غیبت در ۱7 بازی، 

یچ ر نو
با این حال جالب است که حدود 
یک سال قبل در تاریخ ۱4 نوامبر 
2024)24 آبان ۱40۳( مایکل اونیل 
سرمربی تیم ملی ایرلند شمالی 
تیمش مقابل  بازی  از دو  قبل 
بلاروس و لوکزامبورگ اعلام کرد 
لوئیس از ناحیه مچ پا مصدوم 
است و به همین خاطر این دو بازی 

را از دست داده است.
در آن مقطع لوئیس به صورت 
قرضی از نیوکاسل به سائوپائولو 
رفته بود که اونیل در مصاحبه اش 
ضمن صحبت درباره آسیب دیدگی 
راس مک کازلند گفت: »جمال 
لوئیس با مشکل مچ پا به اردو آمد 
و او نیز اردو را ترک کرد، بنابراین ما 
یک تیم 2۵ نفره داریم و بازیکنان 
کافی برای گذراندن دو بازی داریم.«
۱۱ دسامبر سال گذشته میلادی 
)2۱ آذر ۱40۳( بعد از حضور ناموفق 
لوئیس در فوتبال برزیل سایت 
بلفاست تلگراف در مطلبی به 
موضوع مصدومیت های این مدافع 
چپ اهل ایرلند شمالی اشاره 
کرد و نوشت: »دوران حرفه ای 
ستاره ایرلند شمالی در هاله ای از 
ابهام قرار دارد زیرا مصدومیت به 
ماجراجویی خارجی او پایان داد.«
در این مطلب با اشاره به نقل 
قول های امیدوارانه لوئیس برای 
درخشش در فوتبال برزیل قبل از 
پیوستنش به سائوپائولو آمده بود: 
»به نظر می رسد ماجراجویی جمال 
لوئیس، مدافع ایرلند شمالی در 
برزیل، تنها پس از سه ماه به پایان 

رسیده است.
لوئیس در ماه سپتامبر با پیوستن 
قرضی تا ژوئن 202۵ از نیوکاسل 
یونایتد به سائوپائولو با گزینه 
دائمی کردن قراردادش، دنیای 
اما  کرد  شگفت زده  را  فوتبال 
مصدومیت مچ پا باعث شد که او 

جمال لوئیس یک سال دور از مسابقه است 

مصدومیت مچ پا از سائوپائولو تا پرسپولیس 
گزارش یک

به انگلیس بازگردد و گمانه زنی هایی 
مبنی بر نیاز به جراحی وجود داشته 

. شد با
امید در اردوی ایرلند شمالی این 
است که این مدافع چپ 26 ساله 
تا ماه مارس که قرار است مسابقات 
مقدماتی جام جهانی آغاز شود 
بهبود یابد، اگرچه گزارش ها در 
برزیل حاکی از آن است که بعید 
است او دوباره برای سائوپائولو بازی 
کند و این باعث می شود دوران 
حرفه ای باشگاهی او در هاله ای از 

ابهام قرار گیرد.«
2 ژانویه سال گذشته میلادی )۱۳ 
دی ماه ۱40۳( رسانه برزیلی خبر 
این بازیکن از  از جدایی قطعی 

سائوپائولو داد.
در مطلب ریوتایمز در این باره آمده 
بود: »این مدافع چپ اهل ایرلند 
شمالی، جدایی خود را در ۱ ژانویه 
202۵ از طریق اینستاگرام اعلام کرد.
لوئیس دلیل کوتاه شدن دوره 
قرضی خود در باشگاه برزیلی را 

مصدومیت مچ پا عنوان کرد. 
لوئیس از حضور کوتاه مدت خود 
در سائوپائولو ابراز ناامیدی کرد.

که  پا  مچ  مداوم  از مشکل  او 
باعث درد قابل توجه او در طول 
مسابقات می شد، پرده برداشت. 
این مصدومیت نیاز به جراحی و 
چندین ماه بهبودی دارد و انجام 
قرارداد قرضی را برای او غیرممکن 

. می کند
دوران این مدافع در سائوپائولو با 
حضور محدود در میدان همراه 
از زمان ورودش در ماه  او  بود. 
سپتامبر تنها در شش مسابقه بازی 
کرد. لوئیس در طول مدت کوتاه 
حضورش در تیم سه رنگ، سه بازی 
را به عنوان بازیکن اصلی انجام داد و 

یک پاس گل داد.«
بعد از انجام شش بازی و تنها یک 
پاس گل در سائوپائولو جمال به 
نیوکاسل برگشت و با اینکه قرار 
بود در تابستان امسال این انتقال 
قطعی شود اما سائوپائولو به خاطر 

بندی که در قرارداد او گنجانده بود از 
جذب این مدافع چپ منصرف شد.
با این وجود لوئیس در نیوکاسل هم 

فرصت بازی پیدا نکرد.
24 فرویه 202۵ )6 اسفند ۱40۳(ادی 
هاو سرمربی نیوکاسل در مصاحبه ای 
شانس حضور لوئیس برای اولین بار 
در این فصل را کم دانسته و گفته بود 
که حضور او در تیم صرفاً »یک امر 

تشریفاتی« بوده است.
هاو به روزنامه گزت گفت: »جمال 
در حال حاضر مصدوم است و تحت 
درمان قرار دارد، اما اینجا تحت 
درمان نیست. فکر می کنم این 
کاری بود که واقعاً باید به عنوان 
یک امر تشریفاتی انجام می دادیم.«
در مطلب فوق به این نکته اشاره 
شده بود که »لوئیس هنوز در حال 
ادامه روند بهبودی از مصدومیت 
خود است و اخیراً ویدیوی کوتاهی از 
خود در یک جلسه تمرینی انفرادی 
با مربی توسعه عملکرد و بازیکن 
سابق حرفه ای، جازی بارنوم-باب، 

به اشتراک گذاشته است.«
ن  نشد یی  نها ز  ا بعد  ئیس  لو
ر  د لو  ئو پا ئو سا با  ش  د ا رد ا قر
شبکه های اجتماعی نوشته بود: 
»از اینکه نمی توانم فصل آینده به 
سفرم با سائوپائولو اف سی ادامه 
دهم، ناامید هستم. من ماه هاست 
که با مشکلی مواجه هستم که 
وقتی بازی می کنم، درد زیادی را 
تحمل می کنم و نیاز به جراحی و 

چند ماه دوره نقاهت دارد.«
گفتنی است آخرین باری که لوئیس 
به میدان رفته در ۱2 اکتبر سال 
2024)2۱ مهر ۱40۳( بوده که با 
پیراهن تیم ملی ایرلند شمالی 67 
دقیقه مقابل بلاروس بازی کرد اما 
سه روز بعد بازی با بلغارستان را از 
روی نیمکت نگاه کرد و بعد از آن در 

هیچ مسابقه ای به میدان نرفت.
لوئیس 2 ژانویه 2024)۱2 دی ماه 
۱40۳( مچ پای خود را جراحی کرده 
و به همین خاطر کل فصل قبل را از 

دست داده است و تیم ندارد.

محمد قراگزلو
روزنامه نگار



اردوگاه آبی

نیمکت شلوغ استقلال
 دخالت همزمان مربیان دردسرساز شد

یکی از نکاتی که در بازی های اخیر استقلال مورد 
توجه قرار گرفته، حضور پررنگ چندین مربی 
کنار زمین در غیاب ریکاردو ساپینتو است. در 
شرایطی که مورایس به عنوان نفر اول پس از 
ساپینتو وظیفه اصلی هدایت تیم را برعهده دارد، 
مشاهده می شود خسرو حیدری و حتی یکی دو 
عضو دیگر کادرفنی که خارجی هستند نیز به 
طور همزمان با بازیکنان صحبت می کنند. در 
برخی لحظات حتی آدان، دروازه بان استقلال 
نیز وارد ماجرا شده و نکاتی را به بازیکنان گوشزد 
می کند. هرچند این رفتار می تواند نشان دهنده 
انگیزه و احساس مسئولیت اعضای کادر باشد، اما 
تداوم چنین وضعیتی قطعاً به ایجاد چندصدایی 
منجر خواهد شد. وقتی بازیکن در حین مسابقه 
از چند نفر دستورهای متفاوت دریافت کند، 
طبیعی است که دچار سردرگمی شود و نتواند 
تصمیم درست بگیرد. این مسأله در نهایت 
می تواند تمرکز تیم را بر هم بزند و مانع انتقال 
شفاف ایده های تاکتیکی ساپینتو شود. اهل فن 
معتقدند استقلال باید نظم بیشتری در این زمینه 
ایجاد کند و تنها یک نفر مأمور انتقال دستورات از 
لب خط باشد. به همین دلیل، شنیده می شود 
که باشگاه و حتی خود ساپینتو تذکراتی به 
دستیاران داده اند تا از این پس هماهنگ تر عمل 
کنند و جریان بازی با مدیریت واحد پیش برود.

ابهام عجیب بعد از نشست مدیران آبی
 غیبت بابایی و فریدونی 

در نشست هیأت مدیره با سرمربی
جلسه هیأت مدیره باشگاه استقلال ظهر روز 
سه شنبه برگزار شد؛ نشستی که اهمیت زیادی 
برای آینده تیم داشت، اما غیبت دو عضو کلیدی 
یعنی بابایی و فریدونی در آن، بیش از هر نکته 
دیگری جلب توجه کرد. این دو عضو هیأت 
مدیره که در ماه های اخیر کمتر در رسانه ها حاضر 
شده اند، با عدم حضور خود بار دیگر شایعات 
مربوط به اختلافات درونی در استقلال را تقویت 
کردند. برخی معتقدند این غیبت می تواند نشأت 
گرفته از اختلاف نظرهای زیرپوستی در سطح 
مدیریت باشد و حتی احتمال می رود به مسأله 
تداوم حضور ساپینتو روی نیمکت استقلال نیز 

باشد. مرتبط 
در همین نشست، ریکاردو ساپینتو گزارشی 
مفصل از عملکرد تیم ارائه داد و به تشریح شرایط 
فنی و برنامه های پیش رو پرداخت. مدیرعامل و 
سایر اعضای حاضر در جلسه نیز به بحث درباره 
نیازهای تیم و تصمیمات آینده پرداختند. با این 
حال، نبود بابایی و فریدونی باعث شد بخشی از 
نظرات مهم در این جمع شنیده نشود. به طور 
قطع استقلال در شرایط حساس کنونی بیش 
از هر زمان دیگر نیازمند اتحاد مدیریتی است 
و هرگونه شکاف یا اختلاف در هیأت مدیره 
می تواند مستقیماً بر عملکرد تیم تأثیر بگذارد. 
باید دید غیبت این دو عضو اتفاقی بوده یا 
نشانه ای از چالش های جدی تر در مدیریت 

آبی ها است؟!

تغییرات روی نیمکت حریف اردنی
 الوحدات با سرمربی جدید 

مقابل استقلال
باشگاه الوحدات اردن پس از تحولات فراوان 
روی نیمکت خود، این بار تصمیم گرفته با ثبات 
بیشتری ادامه دهد. قرارداد جمال محمود، 
سرمربی موقت تیم، تا پایان فصل آینده تمدید 
شد تا او رسماً سکان هدایت سبزپوشان اردنی 
را در دست بگیرد. محمود سومین سرمربی 
الوحدات در این فصل است؛ ابتدا قیس 
الیعقوبی تونسی با شکست مقابل الرمثا کنار 
رفت و سپس دارکو نیستروویچ بوسنیایی با 
نتایج ضعیف، ازجمله باخت سنگین برابر 
المحرق بحرین، برکنار شد. جمال محمود که 
از بازیکنان سابق باشگاه محسوب می شود، 
کارنامه ای موفق با الوحدات دارد؛ او در گذشته 
توانسته دو قهرمانی لیگ و یک جام اتحادیه را 
به دست آورد. الوحدات با سرمربی جدید خود 
در تاریخ ۳۰ مهرماه در چهارچوب رقابت های لیگ 
قهرمانان آسیا به مصاف استقلال ایران خواهد 
رفت؛ دیداری حساس که می تواند محک جدی 

برای محمود و شاگردانش باشد.

به تیم فرصت بدهید
طاهری: کوشکی فصل قبل را به یاد بیاورید

بیژن طاهری در واکنش به شکست استقلال 
مقابل الوصل گفت: »حیف است زحمات 
هلدینگ و باشگاه را نادیده بگیریم. تیم ما 
چند بازیکن خارجی دارد و هنوز زود است درباره 
عملکردش قضاوت کنیم. روند ما رو به رشد 
است و به هواداران قول می دهم روزهای خوب 

برمی گردد.«
او ادامه داد: »به یاد بیاورید پارسال علیرضا 
کوشکی چه شرایطی داشت؛ نمی خواست 
بازی کند و حالا در اوج است. اجازه دهید تیم 
جان بگیرد.« طاهری درباره بازی با الوصل هم 
افزود: »به دلیل شکست شرمنده ام، اما باید 
توجه داشت که در لیگ قهرمانان الوصل تمام 
بازیکنان خارجی خود را در اختیار داشت، در 
حالی که در لیگ داخلی فقط از چهار بازیکن 

خارجی می توانند استفاده کنند.«
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استقلال نیاز 
به زمان دارد 

و باید در 
این مقطع، 

از دروازه بان 
تیم گرفته 

تا دفاع، 
حمایت 

لازم شود. 
امیدوارم تیم 

هرچه زودتر 
به شرایط 

مطلوب 
برسد

بازیکنان 
بی هدف 

بازی 
می کنند. 
متأسفانه 

به هرجایی 
شوت 

می زنند، 
پاس 

نمی دهند و 
خود محوری 
در تیم حرف 
اول را می زند

 چرا آدان از هواپیما مستقیماً به دروازه استقلال رفت؟

بابازاده: حسینی در لیست ساپینتو بود
تاکتیک استقلال »خود محوری« است

 

استقلال بعد گذر از فصلی بحرانی، 
توجه  قابل  هزینه های  رغم  به 
ن  همچنا س  ر خلیج فا ینگ  هلد
نتوانسته در قامت یک مدعی ظاهر 
شود. در شرایطی که بعد از باخت 
7-1 این تیم مقابل الوصل انتقادهای 
زیادی به خط دفاعی و دروازه تیم وارد 
است، به سراغ حمید بابازاده مربی 
سابق دروازه  بانان استقلال و تیم 
ملی رفتیم. مربی سابق آبی پوشان 
شکست غیرمنتظره استقلال مقابل 
الوصل را حاصل عدم انسجام و 
هماهنگی تیم می داند و تأکید دارد که 
دوری یکساله آنتونیو آدان از میادین، 
باعث افت سرعت و در ادامه عملکرد 
این بازیکن شده است. همچنین در 
شرایطی که او زمانی مربی حسینی در 
استقلال بوده، جدایی این بازیکن 
را کج سلیقگی برخی تصمیم گیران 
می داند و معتقد است در نهایت 
دود این موضوع در چشم استقلال 

رفته است.
 

از بازی استقلال- الوصل شروع 
کنیم. به عنوان کسی که سال ها 

در استقلال حضور داشتید، دلیل 
شکست سنگین مقابل الوصل را 

چه عاملی می دانید؟
برخلاف تیم الوصل که انسجام، نظم و 
بازیکنان باکیفیتی داشت، استقلال از 
این ویژگی ها برخوردار نبود؛ البته که 
بازیکنان تیم بسیار باکیفیت هستند 
اما نظم در هیچ یک از خطوط تیم 
دیده نمی شد و بازیکنان هیچ گونه 
هماهنگی نداشتند. گاهی احتیاج 
است که مربی نسبت به توانایی 
بازیکنان از آنها در پست های مناسب 
استفاده کند؛ مثلاً با توجه به ضعف 
دفاعی تیم می شود از روزبه چشمی 
در این پست بهره گرفت. متأسفانه 
تصمیمات اخیر به ضرر تیم بوده 
و استقلال به هیچ عنوان تاکتیک 
و نظم مطلوبی ندارد. گل هایی که 
استقلال مقابل الوصل دریافت کرد، 
به دلیل دفع توپ های مبتدیانه بود. 
نکته دیگر اینکه جلوی باکس 18 قدم 
استقلال، هافبک های دفاعی و باقی 
بازیکنان حضور نداشتند که فضا را 

پوشش دهند و همین هم به ضرر 
تیم تمام شد.

بعد از نتایج اخیر، انتقادهای 
زیادی به آدان وارد شده است، 
به نظر می رسد رفلکس های او 

سرعت لازم را ندارد.
شکی نیست که آدان دروازه بان بزرگی 
بوده و در تیم های مطرحی بازی کرده 
است ولی مشکل اصلی اینکه او اخیراً 
در شرایط مسابقه قرار نداشته است. 
دروازه بانی مثل کسی است که به زبان 
انگلیسی مسلط است اما مدتی در 
یک محیط غیرمرتبط حضور داشته و 
انگلیسی صحبت نکرده است. طبیعتاً 
این شخص بعد از یک سال که مجدداً 
شروع به صحبت می کند، کلمات را 
فراموش کرده و دیگر نمی تواند مثل 
سابق با تسلط انگلیسی صحبت کند. 
شرایط آدان هم در حال حاضر به 
همین صورت است؛ در تمام گل هایی 
که دریافت کرده فقط کمی دستش 
عقب تر بوده است. این دروازه  بان 
یک سال در شرایط بازی نبوده و 
همین باعث شده که او در سن 38 
سالگی کاملاً سرعت بدنش را از دست 
بدهد. یکی از مهم ترین فاکتورهای 
یک دروازه بان خوب و آماده، سرعت 
عکس العمل و تصمیم گیری است. 

معمولاً تشخیص های او خوب است 
اما سرعت لازم برای برداشتن گام را 
ندارد و در همه رفلکس ها به رغم 
اینکه نزدیک است، فقط کمی تا 
سیو کم می آورد که این به آمادگی 

. د برمی گرد
چقدر زمان لازم است تا او دوباره 

به شرایط مسابقه برگردد؟
اینطور نیست که یک دروازه بان از 
هواپیما پیاده شود و مستقیماً درون 
دروازه بایستد. او عملکرد پرنوسانی 
دارد، گاهی توپ های خوبی می گیرد 
اما گاهی اشتباهات فاحشی رقم 
می زند. این مشکل به دوری یکساله 
او از مسابقات برمی گردد و حداقل 
به 2تا3 ماه تمرینات پرفشار در حد 
فوتبال اسپانیا نیاز دارد که بدنش به 

شرایط قبلی برگردد.
عده ای معتقد هستند که مشکل 

استقلال مربوط به بازیکنان 
نیست، بلکه مربوط به تفکر و 

ساختار مدیریتی باشگاه است. 
موافق این موضوع هستید؟

وقتی مجموعه ای نتیجه نمی گیرد 
همه در این ناکامی سهمیم هستند. 
بسیاری معتقدند که این تیم بهترین 
بازیکنان را جذب کرده است اما 
تعدادی از آنها یکی دو روز قبل از 

شروع لیگ و تعدادی بعد از شروع، 
به تیم اضافه شدند و در مجموع 
استقلال دیر بسته شده است. این 
در حالی است که 5 الی 6 هفته برای 
هماهنگی روحی و تاکتیکی بازیکنان 
زمان لازم است اما استقلال این 

شرایط را نداشت.
 به غیر از آدان، عملکرد ستاره های 

خارجی استقلال تا الان قابل 
دفاع بوده است؟

تا الان چیزی از بازیکنان مطرح تیم 
ندیده ایم. استقلال به رغم اینکه 
ما  ا گرفته  شایسته ای  بازیکنان 
تاکنون شاهد عملکرد خارق العاده ای 
نبوده ایم. این موضوع هم به این دلیل 
است که بازیکنان دیر اضافه شده و در 
کار تیمی و بدنی تیم نبوده اند. اگر 
شرایط تمرینی و امتیاز گیری استقلال 
مساعد باشد، تازه می شود عملکرد 
بازیکنان را مورد بررسی قرار داد. وقتی 
آسانی از جناح راست حرکت می کند، 
قدرت او نمایان می شود. در20دقیقه 
پایانی بازی با استقلال خوزستان 
چند تغییر انجام شد و با آمدن منیر 
الحدادی و آسانی شرایط بازی خیلی 
فرق کرد. در بازی با پیکان هم آسانی 
را خوب دیدم. مطمئناً این بازیکنان 
برای تیم تأثیرگذار خواهند بود اما 

باید قبول کنیم که زمان لازم است.
عده ای هم نسبت به چینش 
بازیکنان و ترکیب تیم انتقاد 

دارند. ارزیابی تان از این موضوع 
چیست؟

من به هیچ عنوان نمی خواهم در 
تصمیمات سرمربی دخالت کنم اما 
می توان ترکیب بهتری چید. صالح 
حردانی در دو سال گذشته دفاع راست 
فیکس تیم ملی بوده است. او بازیکنی 
است که تأثیرگذاری اش به مراتب بهتر 
از خیلی از بازیکنان است اما حالا در 
ترکیب تیم جایی ندارد. این در حالی 
است که او در کار دفاعی و حمله یکی از 
تأثیرگذارترین بازیکنان استقلال است. 
من نمی گویم رضاییان نیمکت نشین 
شود اما باید تعادل برقرار شده و از 

ترکیب این دو استفاده شود. 
به نظر می رسد بازیکنان بی هدف 

و بدون استراتژی بازی می کنند. 
این مشکل از ضعف بازیکنان 

است یا به نحوه مدیریت کادرفنی 
برمی گردد؟

بازیکنان بی هدف بازی می کنند. 
متأسفانه به هرجایی شوت می زنند، 
پاس نمی دهند و خود محوری در 
تیم حرف اول را می زند. هر مربی 
یک اصولی دارد و بازیکن باید طبق آن 

بازی کند اما این موضوع در استقلال 
دیده نمی شود. این بی تاکتیکی ها 
و بی مسئولیتی ها به صورت مداوم 
انجام می شود و متأسفانه سرمربی 
هم هیچ واکنشی نشان نمی دهد. 
شاید هم غیبت ساپینتو کنار زمین 

تأثیر گذاشته است.
شما مربی سابق سید حسین 

حسینی بوده اید؛ جدایی او به 
ضرر استقلال تمام نشد؟

را  خیانت  کلمه  نمی خواهم  من 
به کار ببرم اما بی تدبیری و کج 
سلیقگی باعث جدایی سیدحسین 
از این تیم شد. در جریان خیلی از 
مسائل بودم و برایم سؤال بود که 
چرا چنین اتفاقی افتاد. هواداران و 
خواسته هایشان محترم، اما اینکه 
گفته شود استقلال با حسینی در 
هیچ دربی پیروز نشده است، به 
شرایط تیم هم برمی گردد. طبق 
آمار و به اعتقاد بیشتر کارشناسان، 
حسینی آماده ترین دروازه بان 2 تا 3 
سال اخیر فوتبال ایران بوده است اما 
این مسأله در نظر گرفته نشد که سید 
حسین هم مثل باقی دروازه بانان 
اشتباهاتی داشته است. اگر حسینی 
کیفیتی مطلوب نداشت، قطعاً شرایط 
استقلال در چند فصل اخیر بحرانی تر 
می شد. بنابراین اینکه فقط او را با 
آمار دربی ها مقایسه کنیم درست 
نیست و اگر او در بعضی بازی ها درون 
دروازه نبود، استقلال گل های بیشتری 

دریافت می کرد.
ساپینتو هم در جدایی حسینی 

مقصر است؟
وقتی آماده ترین دروازه بان لیگ را با 
چنین بهانه هایی کنار می گذارند، 
نتیجه اش این می شود و در نهایت 
دودش در چشم استقلال می رود. 
به هرحال این موضوع گذشته و 
حالا باید روی ظرفیت های موجود 
تمرکز کرد. می دانم که ساپینتو هم 
موافق ماندن حسینی بود و ابتدا در 
فهرست او قرار داشت اما وقتی در 
نهایت پذیرفته که قراردادش را تمدید 
نکنند، او هم در کنار مدیریت بخشی 
از این پروسه کنار زدن این دروازه بان 

را رقم زده است.
استقلال با مدیریت و کادرفنی 
ج  فعلی می تواند از بحران خار

شود یا باید دست به دامان 
تغییرات شد؟

همان طور که گفتم استقلال نیاز 
به زمان دارد و باید در این مقطع، از 
دروازه بان تیم گرفته تا دفاع، حمایت 
لازم شود. امیدوارم تیم هرچه زودتر 
به شرایط مطلوب برسد. درست است 
نتایج اخیر بویژه بازی با الوصل بسیار 
بد بود و در روحیه همه ارکان تیم تأثیر 
منفی گذاشته است اما اینکه عده ای 
فقط مشکلات را می بینند و سعی در 
تخریب تیم دارند کار درستی نیست، 
مطمئناً این تیم شرایط خوب خود را 

پیدا می کند و باید زمان داد.
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سؤال و جواب 

استقلال برای رامین به استیناف نامه فرستاد
بخشش رضاییان؛ مأموریت غیرممکن

پس از نمایش نه چندان مطمئن فرعباسی
بازگشت محتمل آدان به دروازه استقلال

رامین  محرومیت  استقلال  باشگاه 
رضاییان را ناعادلانه توصیف کرده و 
معتقد است رأی صادرشده با واقعیت 
صحنه درون زمین همخوانی ندارد.

مدیران این باشگاه در واکنش به تصمیم 
کمیته انضباطی اعلام کرده اند که تصاویر 
تلویزیونی نشان می دهد که پیش از 
واکنش رضاییان، بازیکن حریف ضربه ای 
به صورت او وارد کرده و همین برخورد 
اولیه باعث شده بازیکن ملی پوش 

استقلال واکنشی نشان دهد.
بر همین اساس، مدیران استقلال قصد 
دارند لایحه ای کامل و مستند به کمیته 
استیناف ارسال کنند تا از حق بازیکن 
خود دفاع کرده و امیدوارند محرومیت 
او کاهش یابد یا حتی به طور کامل 

لغو شود.
با این حال، شرایط به گونه ای است که 
بعید به نظر می رسد استیناف فدراسیون 
فوتبال با پیشنهاد استقلالی ها موافقت 
کند. چرا که شنیده می شود کمیته 
انضباطی پس از بررسی دقیق و بازبینی 
چندباره فیلم مسابقه، رأی خود را صادر 

کرده و اعتقاد دارد رفتار رضاییان مصداق 
حرکت غیرورزشی بوده است.

منابع نزدیک به فدراسیون می گویند 
اعضای کمیته انضباطی در صدور حکم، 
به ویژه با توجه به سوابق مشابه در 
لیگ های گذشته، سختگیرانه عمل 
کرده اند و این تصمیم بر پایه مستندات 

تصویری قطعی اتخاذ شده است.
در این میان استقلالی ها تلاش می کنند 
با استناد به جزئیات بیشتر تصاویر، 
این دیدگاه را تقویت کنند که برخورد 
اولیه از سوی بازیکن تیم رقیب بوده و 
واکنش رضاییان صرفاً نتیجه آن ضربه 

بوده است.
مدیران آبی امیدوارند که کمیته استیناف 
نگاه متفاوتی به این موضوع داشته 
باشد. با این وجود، تجربه نشان داده 
در پرونده هایی مشابه، کمیته استیناف 
معمولاً کمتر از رأی صادره عدول کرده و 
تصمیم اولیه به ندرت تغییر یافته است.

به همین دلیل پیش بینی می شود که 
محرومیت رضاییان در نهایت پابرجا 
بماند، مگر اینکه استقلال مدارک کاملاً 
جدید و غیرقابل انکاری ارائه دهد. حال 
باید دید اعتراض رسمی آبی ها تا چه 
اندازه می تواند در این مسیر تأثیرگذار 

. شد با

پس از دیدار اخیر استقلال مقابل 
پیکان که با دریافت دو گل توسط 
فرعباسی همراه بود، بحث ها درباره 
انتخاب دروازه بان اصلی تیم دوباره 

داغ شده است.
 نمایش نه چندان مطمئن فرعباسی 
باعث شد، هواداران و کارشناسان 
بار دیگر به نقش کلیدی آدان در 
کنند. ساپینتو،  توجه  استقلال 
سرمربی پرتغالی آبی ها، پیش تر 
اعلام کرده که روی آدان برنامه ریزی 
ویژه ای داشته و هدفش بازگرداندن 
این دروازه بان به شرایط ایده آل است 
تا بتواند فصل جدیدی با حضور 

ثابت او آغاز کند.
با توجه به عملکرد فرعباسی مقابل 
پیکان، شانس بازگشت آدان به قفس 
توری استقلال دوباره افزایش یافته 

است. 
با  تیمش  رد  ا د علاقه  پینتو  سا
دروازه بانی مطمئن و آرامش بخش، 
خط دفاعی را تقویت کند و با حضور 
آدان، علاوه بر کنترل بهتر توپ های 

برگشتی، هماهنگی دفاع و میانه 
زمین نیز بهبود یابد. هرچند که 
تاکنون به این خواسته نرسیده اما 
ذهنیت ساپینتو این است که با 
آدان می شود به بهبود اوضاع امید 

. شت ا د
با توجه به این دیدگاه پس از دیدار 
با پیکان، احتمالاً شاهد بازگشت 
یکی از گران ترین بازیکنان استقلال 
به ترکیب اصلی خواهیم بود. این 
تصمیم می تواند نقطه عطفی برای 
ایجاد ثبات در خط دفاع و افزایش 
شانس تیم در رقابت های فصل 
جاری باشد البته اگر آدان این بار 
مقابل شمس آذر عملکرد متفاوتی را 

از خود به جا بگذارد.
استقلال  که  گلی   15 از مجموع 
دریافت کرده آدان 13گل را پذیرفته که 
این عملکرد بعد از کلین شیت او در 
اولین بازی لیگ برتر مقابل تراکتور 
هرگز در تصور هیچ کس نمی گنجید. 
آدان در واقع با یک شروع امیدبخش 
همه را به آینده استقلال امیدوار کرد 
اما در ادامه نتوانست انتظارات را 
برآورده کند و باید دید اگر دوباره به 
چهارچوب بازگردد، چه واکنش هایی 

از خود نشان خواهد داد. 

زوم روی ترکیبسوژه

 ساماندهی هواداران 
در دستور آبی ها 

نوری در استقلال 
پست گرفت

باشگاه استقلال روز گذشته میزبان جلسه 
شورای سیاستگذاری سازمان هواداران بود؛ 
نشستی که با حضور تاجرنیا سرپرست 
باشگاه، سعیدالله بداشتی  مدیرعاملی 
رئیس سازمان هواداران، مهدی صاحبدل 
معاون فرهنگی و مسئولیت اجتماعی، 
مدیران کانون های مشوقین زنان و مردان 

و جمعی دیگر از اعضا برگزار شد.
در این جلسه، موضوعات مختلف مربوط 
به جامعه بزرگ هواداری استقلال مورد 
حاضر  مسئولان  گرفت.  قرار  رسی  بر

گزارشی از روند ثبت نام هواداران ارائه 
دادند و درباره راهکارهای افزایش انسجام 
و هماهنگی میان کانون های مختلف بحث 
و تبادل نظر کردند. همچنین مشکلات و 
دغدغه های هواداران به عنوان سرمایه 
اصلی باشگاه در دستور کار قرار گرفت تا 
با برنامه ریزی دقیق، پاسخ مناسبی به 

ــود. ــا داده ش ــن نیازه ای
نتخاب  ا  ، جلسه مهم  نکات  ز  ا یکی 
سخنگوی سازمان هواداران بود. بر همین 
پیشین  بازیکن  نوری،  محمد  اساس، 

استقلال، به عنوان سخنگو برگزیده شد 
تا در آینده وظیفه اطلاع رسانی و انتقال 
به رسانه ها و  این سازمان  دیدگاه های 

هواداران را بر عهده داشته باشد.
چنین  برگزاری  با  استقلال  مدیریت 
طی  تبا ر ا می کند  ش  تلا تی  جلسا
سازمان یافته تر با هواداران برقرار کند و 
ــی  ــای مردم ــت حمایت ه ــرای تقوی ــه را ب زمین
از تیم فراهم آورد؛ موضوعی که همواره 
نقشی کلیدی در موفقیت های آبی پوشان 

داشته است.

فائزه زمانی
خبر نگار
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رئیس هیأت فوتبال استان کهگیلویه و بویراحمد از اختصاص سهمیه 
لیگ دسته اول فوتسال بانوان به این استان خبر داد. کرمی کالوس، 
رئیس هیأت فوتبال استان، در خصوص این اقدام گفت: »امتیاز 
رسمی تیم لیگ دسته اولی فوتسال بانوان را از فدراسیون اخذ کرده ایم 

و پس از آماده سازی مقدمات، تیم در مسابقات حاضر خواهد شد.«
او درباره جزئیات تیم، بازیکنان و سرمربی تیم نیز توضیح داد: »اولویت 
اصلی ما گرفتن امتیاز بود. در آینده نزدیک مقدمات شکل گیری تیم 

فراهم می شود تا بتوانیم با قدرت در لیگ دسته اول فوتسال بانوان 
حضور پیدا کنیم. هدف ما این است که استعدادهای درخشان استان 
در قالب یک تیم بومی، در سطح کشور فرصت خودنمایی پیدا کنند.«
این اقدام هیأت فوتبال استان کهگیلویه و بویراحمد، قدمی مهم در 
مسیر توسعه فوتسال بانوان به شمار می رود و نشان می دهد که استان 
برای پرورش استعدادهای بومی و حضور قدرتمند در مسابقات ملی 

برنامه ریزی جدی دارد.

یاسوج در لیگ دسته اول فوتسال بانوان  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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پیروزی شیرین الهلال مقابل الاهلی
هفته دوم سوپرلیگ زنان عربستان با انجام ۴ 
مسابقه به پایان رسید. در مهم ترین دیدار این 
هفته تیم های الهلال و الاهلی به مصاف هم رفتند. 
دو تیمی که در نقل و انتقالات خرید های خوبی 
داشته اند و نسبت به سال گذشته تقویت بهتری 
شده اند. الهلال و الاهلی چند روز قبل در لیگ 
مردان عربستان به مصاف هم رفتند که آن دیدار 
با نتیجه پر گل ۳ بر ۳ به اتمام رسید. دیداری که از 
جذابیت های بالایی برخوردار بود. اما زنان الهلال 
و الاهلی هم در هفته دوم سوپرلیگ زنان عربستان 
نمایش جذابی را برگزار کردند. دو تیمی که در 
هفته اول به برد رسیده و برای برد دوم به میدان 
آمده  بودند. در این دیدار ابتدا الاهلی در دقیقه 
۲۲ به گل رسید. سپس در دقیقه ۲۴ جسیکا سیلوا 
ستاره تیم ملی پرتغال گل تساوی را برای الهلال به 
ثمر رساند و در ادامه آسیسات اوشوآلا در دقیقه ۳۰ 
گل دوم الهلال را هم زد. دقیقه ۵۷ الاهلی بازی را به 
تساوی کشاند اما در دقیقه ۸۱ الهلال توانست گل 
سوم را هم وارد دروازه الاهلی کند و پیروز این بازی 
بزرگ شود تا به دومین بردش در این فصل دست 
پیدا کند. در دیگر دیدار های هفته دوم سوپرلیگ 
زنان عربستان، النصر مدافع عنوان قهرمانی با 
نتیجه ۴ بر یک القادسیه را شکست داد، الاتحاد 
با ۳ گل فلامز را از پیش رو برداشت و دیدار نئوم و 
العلا هم به تساوی یک بر یک رسید. در جدول این 
رقابت ها النصر، الاتحاد و الهلال برحسب تفاضل 

گل اول تا سوم هستند.

شاگرد روبه روی استاد
هفته سوم لیگ برتر فوتبال زنان ایران یک دیدار 
جذاب و کم سابقه را پیش روی هواداران قرار 
می دهد؛ ایستا البرز با هدایت نیلوفر اردلان، 
میزبان خاتون بم، پرافتخارترین تیم یک دهه 
اخیر فوتبال زنان کشور است. خاتون که همیشه از 
مدعیان اصلی قهرمانی بوده، هفته گذشته در تنها 
بازی خود پیروزی پرگلی به دست آورد و با تفاضل 
گل عالی پا به این نبرد حساس گذاشته است. 
ایستا نیز پس از تساوی با پرسپولیس، موفق شد 
با دو گل ملوان بندرانزلی را شکست دهد و روند 
خوبی را آغاز کند. جذابیت این مسابقه تنها در 
تقابل دو تیم مدعی خلاصه نمی شود. مهدیه 
مولایی، دروازه بان شماره یک خاتون و همزمان 
مربی دروازه بان های تیم ملی ایران، در این بازی 
باید مقابل زهرا خواجوی، شاگرد خود در اردوهای 
ملی قرار بگیرد. چنین موقعیتی که مربی تیم ملی 
در سطح باشگاهی هم به عنوان دروازه بان اصلی 
بازی کند و رو به روی شاگردش قرار گیرد، در فوتبال 
ایران و حتی جهان، به ندرت دیده می شود. ایستا 
البرز با چهار امتیاز فعلی، تنها دو امتیاز با صدر 
جدول فاصله دارد و نیلوفر اردلان امیدوار است با 
ادامه روند موفق تیمش، جایگاه بهتری در جدول 
کسب کند. در مقابل، خاتون بم با یک بازی انجام 
شده نشان داده که امسال نیز شانس بزرگی برای 
قهرمانی دارد. دیدار این دو تیم، فرصتی است 
برای نمایش تاکتیک، تجربه و هیجان در یکی از 

حساس ترین رقابت های لیگ برتر زنان ایران.

مینا بیکی به سپاهان پیوست
مینا بیکی، بازیکن فصل گذشته پالایش نفت 
آبادان است که عنوان قهرمانی لیگ برتر را 
یک  و  قهرمانی   ۳ سابقه  وی  آورد؛  دست  به 
نایب قهرمانی در لیگ برتر فوتسال  را دارد. بازیکن 
جدید سپاهان همچنین برای تیم ملی جوانان 
و بزرگسالان فوتسال کشورمان بازی کرده است.

 اعلام داوران هفته دوم 
لیگ برتر فوتسال 

اسامی داوران قضاوت کننده در دیدارهای هفته دوم 
لیگ برتر فوتسال بانوان مشخص شد.

پنجشنبه 3 مهر
سپاهان اصفهان - پالایش نفت آبادان

سمیه طاهری، فرزانه مهبودی، فاطمه منصوری، 
ریحانه طلیقی، فاطمه رحیمی

 ناظر: فاطمه علیپور
شرکت ملی حفاری - نفت امیدیه

اعظم گلزاری، بهاره معتمدی، پریا سلیمانی، زهره 
جمال پور، زهرا عبداللهی

ناظر: دیانا عبدالله زاده
 

پالایش نفت اصفهان - مس کرمان
فریبا کعبی، نسیم کیانی مقدمی، اعظم حسینی، 

رضوان سروری، آذین همتی
ناظر: الهه مولادوست

 
گلبرگ تاکستان - فردوسی ثامن مشهد

آیدین عامری، نسیم موسوی، فاطمه همایون، 
معصومه مولایی، الهه خیرگو

ناظر: طاهره کشتیرانی
  

مس رفسنجان - استقلال تهران
مریم ناصری، فاطمه جباری، فروغ تنکابنی، کلثوم 

آوخی، کبری چاشتی
ناظر: لیلا معتمدی نیا

 
ایران زمین ملارد - فولاد هرمزگان

ملینا شفیع نژاد، سوگند سامی، نازنین پاک نعمت، 
معصومه کهن ترابی، مینا میرفلاح

ناظر: فاطمه کمندی

 چهار شنبه ۲ مهر ۱۴۰۴   ۱ ربیع الثانی ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷9۳۳

ین  رگتر بز ز  ا یکی  زها  و ر ین  ا
چالش های تیم ملی فوتسال زنان 
برگزاری بدموقع رقابت های لیگ 
برتر است. در شرایطی که فرصت 
دختران فوتسالیست تا اولین دوره 
جام جهانی محدود است، هماهنگی 
ضعیف میان فدراسیون و سازمان 
لیگ عملاً به ضرر تیم ملی تمام 
شده است. کمتر از دو ماه تا اولین 
دوره جام جهانی فوتسال بانوان باقی 
مانده اما نبود اردوهای خارجی و 
محدودیت بازی های دوستانه، منجر 
شده تا  تیم به ناچار دست به دامان 

اردوهای داخلی شود، اما حالا این 
اردوها هم با مانع جدی لیگ مواجه 
شده است. در شرایطی که هفته اول 
لیگ برتر به تازگی برگزار شده، حالا 
به خاطر اردوی سه روزه تیم ملی، 
فعلاً دچار وقفه شده است. طبق 
برنامه، شاگردان مظفر از فردا اردوی 
سه روزه  خود را شروع می کنند؛ یعنی 
درست در زمانی که لیگ تازه شروع 
شده، عملاً بازیکنان با وقفه روبه رو 
خواهند شد. این وضعیت نه تنها 
کیفیت تمرینات تیم ملی را کاهش 
می دهد، بلکه شانس آماده سازی 

مناسب برای رقابت های جهانی را 
هم به شدت محدود می کند. شاید 
انتظار می رفت در مقطع حساس 
جام جهانی و با توجه به کمبود 
زمان، سازمان لیگ و فدراسیون با 
همکاری مظفر، مسیر بهتری برای 
مدیریت لیگ و اردوها پیدا کنند اما 
این اتفاق نیفتاده است. بنابراین 
لیگی که در سال های اخیر عملاً 
دستاوردی برای تیم ملی نداشته 
و  استعدادها  معرفی  به  منجر  و 
پدیده ها نشده است، حالا در نبود 
اردوهای خارجی مناسب، فرصت 
آماده سازی داخلی را هم از شاگردان 
مظفر سلب کرده است. لیگ برتر 
در سال های قبل بیشتر یک رقابت 
تک قطبی بوده است اما امسال با 
حضور استقلال، دوقطبی شده ولی 
همچنان هم جای کار زیادی دارد. 
بنابراین در شرایط فعلی عدم تعویق و 
برگزاری لیگ شاید بدترین تصمیمی 
بود که می شد گرفت و شاید بهتر 
بود حالا که تیم ملی در مسیر اولین 
دوره جام جهانی است، اردوهای 
داخلی به رقابت های لیگ ارجحیت 
پیدا کند تا با تعویق آن، فرصت 
آماده سازی بهتری برای درخشش 

دختران در مانیل فراهم شود.

زهره کودایی، دروازه بان ۳۶ ساله و 
چهره نام آشنای فوتبال زنان ایران، 
پس از نقش آفرینی در تاریخ سازی تیم 
ملی زنان و حضور در جام ملت های 
آسیا ۲۰۲۲، بیش از پیش مورد توجه 
قرار گرفت. با این حال، تغییرات در 
کادر فنی تیم ملی باعث شد حضور 
او در تیم ملی دستخوش تغییر شود و 
نامش ناگهان از فهرست بازیکنان کنار 
گذاشته شد. پس از پشت سر گذاشتن 
دوران نقاهت و ریکاوری، کودایی تصمیم 
گرفت دوباره به میدان بازگردد و این 
بار پیراهن تیم ریشه دار ملوان را بر 
تن کند. زهره کودایی درباره بازگشت 
خود به لیگ برتر گفت: »خدا را شکر 
توانستم خودم را خوب ریکاوری کنم 
و از این بابت خیلی خوشحالم. وقتی 
شرایط بازی پیدا شد چند پیشنهاد 
داشتم ولی انتخابم ملوان بود. این 
تیم همیشه جزو تیم های خوب لیگ 
بوده و باعث افتخارم است که دوباره 
بتوانم در آن بازی کنم. امیدوارم با 
عملکرد خوبم بتوانم به تیم کمک 
کنم. شرایط تیم خیلی خوب است. 
هر هفته تمرین و بازی داریم و لیگ 
نسبت به سال گذشته تغییرات زیادی 
داشته است. هیچ نتیجه ای از قبل قابل 
پیش بینی نیست و لیگ امسال هم 

جذاب و هم حساس است. تیم ها برای 
کسب جایگاه خوب واقعاً می جنگند 
و همه تلاش دارند مقام بالایی کسب 
کنند.« کودایی درباره شایعات پیرامون 
خداحافظی اش از فوتبال در پایان فصل 
عنوان کرد: »این اخبار صحت ندارد. 
من هیچ تصمیمی برای خداحافظی 
نگرفته ام و تا جایی که بتوانم فوتبال 
بازی می کنم و برای تیم مفید خواهم 
بود. اصلاً چنین چیزی را نگفته ام و 
حرفه ای زندگی می کنم. تمرکزم روی 
بازی و تمرین است و هر جا که بتوانم 
به تیم ملی یا ملوان کمک کنم این 

کار را انجام می دهم.« این دروازه بان با 
دفاع از حضورش در لیست تیم ملی تنها 
پس از دو بازی رسمی توضیح داد: »من 
به این صحبت ها اهمیتی نمی دهم. 
خدا را شکر رزومه و سابقه ام در فوتبال 
حاصل تلاش خودم است. بازیکنان 
حرفه ای وقتی مصدوم می شوند درمان 
می شوند و بازمی گردند. من هم با 
پشتکار و برنامه ریزی توانستم دوباره 
بازگردم و خدا را شکر که کادر فنی تیم 
ملی به من اعتماد کردند. امیدوارم 
بتوانم مثل گذشته مفید واقع شوم و 

به تیم ملی کمک کنم.«

لیگ برتر، مانع جدی شاگردان مظفر
تیم ملی فوتسال در تله 

دفاع کودایی از حضور مجددش در لیست تیم ملی :
با پشتکار و برنامه ریزی توانستم بازگردم

مشکل کمبود حمایت مالی از 
فوتبال زنان در ایران همچنان 
پابرجاست و هر سال در آستانه 
شروع رقابت های لیگ، چند تیم 
با بحران نبود اسپانسر و احتمال 
انحلال مواجه می شوند. ابتدای 
همین سال، تیم های کردستان 
و شیراز برای حضور در مسابقات 
با مشکل جدی تأمین هزینه ها 
دست وپنجه نرم کردند و اکنون 
این بحران به کرمانشاه رسیده 

. ست ا
سمیه علی، نایب رئیس هیأت 
فوتبال استان کرمانشاه، با اعلام 
نیاز فوری تیم فوتبال زنان هیأت 
اسپانسر  یک  به  استان  این 
قدرتمند هشدار داده، در غیر 
این صورت امتیاز تیم به فروش 
خواهد رسید. او یادآور شد که 
کرمانشاه امسال دو سهمیه در 
لیگ دسته اول دارد؛ سال گذشته 
تیم هیأت فوتبال شهرستان 

کرمانشاه توانست از رقابت های 
لیگ دسته دوم به لیگ دسته اول 
فوتبال زنان کشور صعود کند. از 
طرفی تیم کوهستان تکنیک تنها 
نماینده استان در رقابت های لیگ 
دسته اول فوتبال در سال گذشته 
بود که اواخر فصل به لیگ دسته 
دوم سقوط کرد، اما خوشبختانه 
با تغییراتی که در تعداد تیم های 
لیگ رخ داد، این تیم توانست در 
لیگ دسته اول ماندگار باشد و 
اکنون دو تیم در لیگ دسته اول 
فوتبال زنان برای این استان به 

میدان خواهند رفت.
البته که این وضعیت تنها مختص 
کرمانشاه نیست. در حالی که 
فوتبال زنان ایران استعدادهای 
بی شماری در سراسر کشور دارد، 
ضعف در سرمایه گذاری و نبود 
پایدار، موجب شده  حمایت 
بازیکنان مستعد به استان های 
دیگر کوچ کنند. سه بازیکن 

کرمانشاهی ثنا صادقی، هلاله 
پسندیده  فاطمه  و  عبداللهی 
هم اکنون در تیم های لیگ برتری 
ج از استان بازی می کنند  خار
به  استان ها  نام همان  به  و 
اردوی تیم ملی دعوت می شوند. 
این در حالی است که با اندکی 
حمایت، کرمانشاه می توانست به 
پشتوانه همین استعدادها یکی 
از قطب های فوتبال زنان کشور 

. شد با
نه تنها  مداوم  مالی  مشکلات 
مانع پیشرفت تیم های استانی 
آینده  به کلی  می شود، بلکه 
فوتبال زنان را تهدید می کند. 
فروش امتیاز تیم ها یا انصراف 
از مسابقات، تنها نتیجه ای است 
که در نبود حمایت رخ خواهد 
داد. واقعیت این است که اگر 
مسئولان و حامیان مالی به موقع 
وارد عمل نشوند، فوتبال بانوان که 
با سختی و تلاش بسیار جایگاهی 

برای خود ساخته، بیش از پیش 
ضربه خواهد خورد. اکنون زمان 
آن رسیده که نهادهای ورزشی، 

مدیران استانی و بخش خصوصی 
نگاه جدی تری به این حوزه داشته 
باشند چراکه بی توجهی بیشتر، 

می تواند سرمایه انسانی ارزشمند 
فوتبال بانوان را از استان خارج 

. کند

حمایت فراموش شده از فوتبال بانوان

 تیم های زنان یکی پس از دیگری قربانی می شوند

مراسم شصت ونهمین توپ طلا 
دوشنبه شب در تئاتر دو شاتله 
پاریس برگزار شد؛ شبی که بار 
دیگر ستاره های فوتبال جهان 
زیر یک سقف جمع شدند تا 
بزرگترین افتخارات فردی و تیمی 
سال گذشته را جشن بگیرند. توپ 
طلا که نخستین بار در سال ۱9۵۶ 
اهدا شد، امروز دیگر تنها یک 
جایزه فردی نیست، بلکه به نمادی 
از شکوه، رقابت و تاریخ فوتبال بدل 

شده است.
شصت ونهمین توپ طلا بیش از 
هر چیز جشن فوتبال زنان بود. 
از هت تریک بونماتی تا درخشش 
همپتون، ویگمن و لوپز، همگی 
نشان دادند که فوتبال زنان در اوج 
پیشرفت قرار دارد و روزبه روز بیشتر 
در کانون توجه جهان فوتبال جای 
می گیرد. اگرچه توپ طلا همیشه 
یادآور نام های بزرگی چون مسی، 
رونالدو یا زیدان بوده است، اما 
حالا ستاره های فوتبال زنان هم با 
عملکرد خیره کننده شان، بخش 
مهمی از تاریخ این جایزه را رقم 

. نند می ز
 

هت تریک تاریخی آیتانا بونماتی
ستاره بارسلونا و تیم ملی اسپانیا، 

آیتانا بونماتی، بار دیگر نام خود را 
در تاریخ ثبت کرد. او برای سومین 
سال متوالی توپ طلای زنان را از آن 
خود ساخت؛ افتخاری که تا امروز 
هیچ بازیکن زنی تجربه نکرده بود. 
بونماتی با درخشش بی وقفه اش 
بارسلونا را به سه گانه داخلی )لیگ، 
کوپا دل ری و سوپرجام( رساند و 
نقش اصلی تیم در صعود به فینال 
لیگ قهرمانان اروپا را ایفا کرد؛ 
جایی که برای سومین سال پیاپی 
به عنوان بهترین بازیکن رقابت ها 
معرفی شد. در سطح ملی نیز او 
اسپانیا را تا فینال یورو ۲۰۲۵ هدایت 
کرد و با در کارنامه داشتن یک 
قهرمانی جهان و سه جام قهرمانی 
اروپا با بارسلونا، امروز به حق نماد 
نسل طلایی فوتبال زنان اسپانیا 

محسوب می شود.
 

آرسنال؛ باشگاه برتر زنان
در بخش تیمی، آرسنال به عنوان 
باشگاه سال فوتبال زنان انتخاب 
شد. قهرمانی در لیگ قهرمانان 
اروپا، نایب قهرمانی در سوپرلیگ 
انگلیس و رکوردشکنی در تعداد 
ورزشگاه  در  حاضر  تماشاگران 
امارات، همگی جایگاه توپ طلا را 

به باشگاه لندنی هدیه کردند.
 

تندیس یاشین برای دروازه بانان
امسال برای نخستین بار جایزه 
یاشین ویژه زنان نیز اهدا شد. 
هانا همپتون، دروازه بان تیم ملی 
انگلیس و چلسی، با قهرمانی در 
یورو ۲۰۲۵ و دو مهار سرنوشت ساز 

در فینال برابر اسپانیا، به همراه 
قهرمانی بدون شکست در لیگ 
انگلیس، شایسته این عنوان شد. 

 
سرینا ویگمن، مربی سال

جایزه مربی سال زنان )جایزه 
یوهان کرایوف( به سرینا ویگمن، 
سرمربی تیم ملی انگلیس رسید. 
شیرهای انگلیسی تحت هدایت 
او موفق شدند برای دومین بار 
پیاپی قهرمان اروپا شوند و در 
فینالی پرهیجان برابر اسپانیا، با 

پیروزی در ضربات پنالتی جام را 
بالای سر ببرند. ویگمن روی سن 
با شور فراوان گفت: »چه افتخاری 
است که بعد از چنین تابستان 
دیوانه واری این جایزه را کسب 
می کنم.« این نخستین بار است 
که یک مربی انگلیسی چنین 
افتخاری را از سوی فرانس فوتبال 

به دست می آورد.
 

ویکی لوپز و آینده بارسلونا
ستاره جوان بارسا، ویکی لوپز، تنها 

۱9 سال دارد اما همین حالا اولین 
برنده زن جایزه کوپا لقب گرفت. 
این جایزه به بهترین بازیکن زیر 
۲۱ سال جهان اهدا می شود و لوپز 
با عملکرد درخشانش در خط حمله 
بارسلونا، آینده درخشانی را نوید 

. هد می د
 

رده بندی ۱۱ تا ۳۰ زنان
 در ادامه مراسم، اسامی بازیکنانی 
که در رده های ۱۱ تا ۳۰ قرار گرفتند، 
اعلام شد. از بارسلونا نام هایی 

چون کلودیا پینا و کارولین گراهام 
 ، مارتا  . می شد ه  ید د هانسن 
اسطوره برزیلی اورلاندو پراید، باربرا 
باندای زامبیایی و تموا چاویینگای 
مالاویایی نیز در جمع برترین ها 

حضور داشتند.
 بازیکنانی از تیم های مطرح اروپا 
همچون یوونتوس، لیون، بایرن 
رئال مادرید،  و  آرسنال  مونیخ، 
ملیت ها  ز  ا عی  متنو کیب  تر
این فهرست  را در  و استعدادها 

تشکیل دادند.

از هت تریک 
بونماتی تا 
درخشش 
همپتون، 
ویگمن و 

لوپز، همگی 
نشان دادند 

که فوتبال 
زنان در اوج 

پیشرفت 
قرار دارد 

و روزبه روز 
بیشتر در 

کانون توجه 
جهان 

فوتبال جای 
می گیرد

آرسنال باشگاه سال شد، همپتون بهترین دروازه بان

هت تریک بونماتی در توپ طلا 
محمدرضا رحیم پور

روزنامه نگار

گزارش


